

mti bel f ö l d i h i r e k

158. kiadás 1961. április 26. 22 óra 10 perc

bb. 76. fogadás az analitikai kémiai kongresszus külföldi részvevőinek tisztelőjére

t/tz/rj hk 1961. április 26.

az analitikai kémiai kongresszus elnöksége szendén este a technika házában fogadást adott a kongresszus külföldi részvevőinek tisztelőjére.

a megjelenteket dr. schay géza egyetemi tanár, akadémikus, a magyar kémikusok egyesületének elnöke üdvözölte.

a külföldi és a magyar szakemberek melleg, baráti hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt./mti/

bb. 77. kim borg sikeres bemutatkozása mefiszto szerepében

t/fe/rj sr 1961. április 26.

az erkel színházban szendén este kim borg a new york metropolitan opera művésze énekelt e gounod faust című operájában mefiszto szerepét

a közönség nagy tetszéssel fogadta a vendégművészt./mti/

bb. 78. baráti küldöttek érkeztek a május 1. ünnepségre

k/rj sr 1961. április 26.

a május 1-i ünnepségekre, a szot elnöksége meghívására, hazánkba érkezett indonézia szak szervezeti központi szervezetének baráti küldöttsége. a küldöttséget memed, az ültetvényeken dolgozó munkások szak szervezete központi tanácsának tagja vezeti. a delegáció másik tagja luddin sjawal, indonézia szak szervezetei központi szervezetének tagja.

ugyancsak megérkezett a marokkói munkásszövetség küldötte: dahbi abdallah, a marokkói postászak szervezet főtitkára./mti/

2ok

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



ti bel f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1961. április 27. óra perc

bb. 1. százhuszonnyolc magyar író tizenhat nagyszabású irodalmi esemény - az írók tömegkapcsolatainak másfél éves tapasztalataiból

v/k/gy/sr 1961. április 27.

a magyar írók szövetségében összegezték az írók tömegkapcsolatainak másfél esztendő tapasztalatait, s tájékoztatták arról a magyar távirati iroda munkatársát.

az írószövetség újjáalakítása óta igyekszik elősegíteni az írók szociális munkáival és a termelőszövetkezeti parasztságával.

az elmúlt esztendőben 12 alkalommal rendeztek jelentősebb, nagyszabású találkozót, illetve irodalmi estet, ezeken 109 író szerepelt - néhányan több ízben is - és a hallgatóság száma meghaladta a hitezetet, az idén négy nagyobb rendezvényen 19 író találkozott kétezernél több olvasóval.

a találkozók hozzájárultak a mai irodalom népszerűsítéséhez. kiemelkedett ezek közül is a tiszaladányi irodalmi délután és a kaposvári találkozó, ahol 12 író három nap gazdag programjában beszélgetésben, ankétokon, irodalmi műsorokon vett részt.

a tapasztalatok, a vidéki kulturális és társadalmi szolgálatok jelentéssel bizonyítják, hogy a találkozók után mindent növekedett az olvasottság, a mai magyar írók művelés iránti érdeklődés.

megszervezték az írók és diákok találkozásait a középiskolai kollégiumokban. az idei tanévben 22 író kereste - és keresi - fel az ország különböző területein levő diákok otthonait és kollégiumokat. számos író vész részt különböző ankétokon és vitákon - újságokban, budapesti és vidéki könyvtárakban, művelődési házakban, iskolákban és a szövegsz könyvesboltjaiban. az ilyen jellegű találkozók többnyire az írók és a helyi szervek egyéni kezdeményezésére jönnek létre, s ezért ezekről a rendezvényekről pontos számszerű adatok nem állnak rendelkezésre.

több magyar író több mint százabb időt falun, a termelőszövetkezetekben is. oravecz paula például a gyermekügyi petőfi termelőszövetkezetben élt, s ennek eredménye: nemsokára megjelenik gyermekügyi hétköznapi című műve.

az eddigi jó tapasztalatok arra ösztönzik az írószövetség vezetőit, hogy továbbra is nagy gondot fordítsanak az írók és olvasók találkozására.

/mti/

2ok

mti b e l f ö l d i h i r e k

158. kiadás

1961. április 26.

22 óra 10 perc

bb. 76. fogadás az analitikai kémiai kongresszus külföldi részvevőinek tisztelőjére

t/tz/rj hk

1961. április 26.

az analitikai kémiai kongresszus elnöksége szendán este a technika házában fogadást adott a kongresszus külföldi részvevőinek tisztelőjére.

a megjelenteket dr. schay géza egyetemi tanár, akadémikus, a magyar kémikusok egyesületének elnöke üdvözölte.

a külföldi és a magyar szakemberek meleg, baráti hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt./mti/

bb. 77. kim borg sikeres bemutatkozása mefiszto szerepében

t/fe/rj sr

1961. április 26.

az erkel színházban szendán este kim borg a new york metropolitan opera művésze énekelte gounod faust című operájában mefiszto szerepét

a közönség nagy tetszéssel fogadta a vendégművészt./mti/

bb. 78. baráti küldöttek érkeztek a május 1. ünnepségre

k/rj sr

1961. április 26.

a május 1-i ünnepségekre, a szot elnöksége meghívására, hazánkba érkezett indonézia szakszervezeti központi szervezetenek baráti küldöttsége, a küldöttséget memed, az ültetvényeken dolgozó munkások szakszervezete központi tanácsának tagja vezeti, a delegáció másik tagja luddin sjawal, indonézia szakszervezetei központi szervezetének tagja.

ugyancsak megérkezett a marokkói munkásszövetség küldötte: dahbi abdallah, a marokkói postásszakszervezet főtitkára./mti/

Loh

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



ti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1961. április 27.

óra — perc

bb. 1. százhuszonnyolc magyar író tizenhat nagyszabású irodalmi esemény - az írók tömegkapcsolatainak másfél éves tapasztalataiból

k/gy/sr

1961. április 27.

a magyar írók szövetségében összegezték az írók tömegkapcsolatainak másfél évtizedes tapasztalatait, s tájékoztatták arról a magyar távirati iroda munkatársát.

az írószövetség újjáalakítása óta igyekszik elősegíteni az írók szociális munkáival és a termelőszövetkezeti parasztsággal.

az elmúlt esztendőben 12 alkalommal rendeztek jelentősebb, nagyszabású találkozót, illetve irodalmi estét, ezeken 109 író szerepelt - néhányan több ízben is - és a hallgatóság száma meghaladta a hiteztelt, az idén négy nagyobb rendezvényen 19 író találkozott kétezernél több olvasóval.

a találkozók hozzájárultak a mai irodalom népszerűsítéséhez. kiemelkedett ezek közül is a tisztaladányi irodalmi délután és a kaposvári találkozó, ahol 12 író három nap gazdag programjában beszélgetéseken, ankétokon, irodalmi műsorokon vett részt.

a tapasztalatok, a vidéki kulturális és társadalmi szérvek jelentősebb bizonyítják, hogy a találkozók után mindent növekedett az olvasottság, a mai magyar írók művel iránti érdeklődés.

megszervezték az írók és diákok találkozásait a középiskolai kollégiumokban. az idei tanévben 22 író kereste - és keresi - fel az ország különböző területén levő diákközpontokat és kollégiumokat. számos író vész részt különböző ankétokon és vitákon - üzemeiben, budapesti és vidéki könyvtárakban, művelődési házakban, iskolákban és a szövegsz könyvesboltjaiban. az ilyen jellegű találkozók többnyire az írók és a helyi szérvek egyéni kezdeményezésére jönnek létre, s ezért ezekről a rendezvényekről pontos számszerű adatok nem állnak rendelkezésre.

több magyar író több hosszabb időt falun, a termelőszövetkezetekben is. oravecz paula például a gyermelyi petőfi termelőszövetkezetben élt, s ennek eredménye: nemsokára megjelenik gyermelyi hétköznapi című műve.

az eddigi jótapasztalatok arra ösztönzik az írószövetség vezetőit, hogy továbbra is nagy gondot fordítsanak az írók és olvasók találkozására.

/mti/

Loh

bb. 2. a 15. kerületi „fiók-vásárcsarnok”, létesítésével három nagy munkáskerület zöltség-gyümölcsellátása javult meg - éjszakai szállítás-már hajnalban friss áru - az idén új központi elosztót létesítenek

i ta/sze/gy/ki

1961. április 27.

Régóta húzódozó fővárosi problémára a folyamatos és rendszeres zöltség-gyümölcsellátásra találtak megoldást a 15. kerületi tanács kereskedelmi szakemberei. 1959 óta vizsgálják, hogyan lehetne biztosítani a nagy munkáskerület zavartalan ellátását zöldséggel. addig a friss zöltséget és gyümölcsöt egyrészt magán-termelők hozták fel a piacokra, másrészt a zöltség-gyümölcs boltokban lehetett megvásárolni. az ellátás azonban egyenletlen, napról-napra változó volt. a boltokban rendszerint a déli órákban érkezett meg a friss szállítmány, mert a főváros „éléskamrája”, a nagyvásártelap csak reggel kezdte szétosztani: a vidékről érkező zöldséget, a 15. kerület úgy segítette ezen, hogy önállóította magát. a nagyvásártelap kikapcsolásával közvetlenül szállították a pest-környéki termelőszövetkezetekből a zöldséget és a gyümölcsöt a kerület üzleteibe.

Mivel az első próbálkozások eredménnyel jártak 1960-ban, kevés beruházással saját kis elosztótelapet is létesítettek, ahol megszervezték az éjszakai áruszállítást. a teherautók már az éjszakai órákban rendszeresen meghozzák a friss zöldséget és a gyümölcsöt és így az elosztó kora-hajnalban megkezdheti a szállítást a közért- és a zöltség-gyümölcs boltokba, naponta átlagosan 60-70 tonna zöldség érkezik így. a saját elosztóközpont felállításával, mint a statisztika igazolta, megjavult a kerület ellátása, rendszeresen már reggel 6-7 órakor van friss áru az üzletekben, az újítás révén lehetővé vált, hogy a szomszédos 4. és a 14. kerületben is orvoslják a zöltség-gyümölcsellátással kapcsolatos panaszokat. úgy szervezték meg a szállítást és a felvásárlást, hogy a két szomszéd kerület boltjainak is ma már jut bőven friss zöldség és gyümölcs.

az idei tavaszi-nyári szezonra az ellátást tovább javítják. a már működő korszerű kis elosztón kívül új 5340 négyzetméteres nagy elosztótelapet is létesítettek. ide, mivel a vasút mentén fekszik, egyszerre 16 vagon futhat be. ezenkívül a tárolóhangár mentén az ugynevezett kétirányú rendszerben igen sok tehorgépkocsi is fuvarozhat, úgy tervezik, hogy a nyáron már hat megyéből érkezik ide a friss zöldség és gyümölcs.

/folyt. köv./

Zell

bb. 2. / a 15. kerületi... folyt./ gy

ekkor a 16. kerületet is bekapcsolják az ugynevezett közvetlen ellátási rendszerbe, a kereskedelmi véleménye szerint a 15. kerületi tanács újítása sokat javított az egész fővárosi ellátáson is. miután - most már második éve - az említett három kerület „önellátó”, lett, a belső kerületek boltjaiba az áruszállítások ideje átlagosan másfél órával csökkent. így a belvárosi háziasszonyok is korábban hozzájuthatnak a mindennapi főzéshez szükséges friss zöldséghez és a gyümölcshöz.

/mti/

bb. 3. százézer szál rózsát szállít a fővárosba a kondorosi termelőszövetkezet

vid j/gy/ká

1961. április 27.

a kondorosi dolgozók termelőszövetkezet tagsága alaposan megváltoztatta a kondorosi tanyavilág képét az utóbbi években. a határban fiatal gyümölcsösök, mezővédő erdősávok nőnek, a parkosított majorkákban pedig tavasztól őszig nyíló virágok díszlenek. csupán ez év tavaszán 30 000 akác- és nyárfacsomót, továbbá 300 rózsatövet ültettek el a szövetkezet fiataljai. a virágok a jól jövedelmező kertészetből származnak, ahonnan egyébként a fővárosba is 100 000 szál rózsát szállítják. a törpe bokorrózsákat pedig május közepén hozzák forgalomba.

/mti/

bb. 4. játék közben felrobbant a tült gránát

i bc/gk/gy/sr

1961. április 27.

könnyen végzetessé válható balesetet okozott egy, a második világháborúból visszamaradt kézigranát rőbágyarmaton. sós jános 14 éves fiú a községe átfolyó páta partján kézigranátot talált, s hazavitte lakásukra. a konyhában meggondolatlanul játszani kezdett a gránáttal, az felrobbant és a fiú ujjait szétrombolta. a súlyosan sérült gyermeket a szombathelyi kórházba szállították.

/mti/

Zell

4. kiadás 1961. április 27. 6 óra 30 perc

vbb. 5. a kereskedelem kérése a vásárlók közöntséghez

i ta/mé/gy/ki 1961. április 27.

a zavartalan nyári esztellátás érdekében a kereskedelem kéri a vásárlók közönstégét, hogy a kiürült ecetesüvegeket váltsa vissza az üzletekben. az ipar ugyanis túlterheltsége miatt nem tud elegendő új üveget gyártani a kereskedelemnek, s így az élelmiszeripar sem biztosíthatja a folyamatos ecet-ellátást. a boltok különben ezertul visszaveszik a kiürült fehér is színes üvegeket is. az egy literes zöld üveg visszaváltási ára 2.50, a fehéré pedig 5 forint.

/mti/

5. kiadás 1961. április 27. 10 óra 30 perc

vbb 6. gyümölcs-szörp vadkörteből

i so/gg-lm ká 1961. április 27.

az egyre kedveltebb üdítő italok választékát az erdei gyümölcsökből készült szörpök is gazdagítják. az erdőt vállalat miskolci szörpüzeme eddig málna, sós és szederszörpöt készített nagyobb mennyiségben, most a belkereskedelmi minisztérium szakembereinek bemutatották a legújabb üdítő italt, az élelmezés-színű, rendkívül ízletes vadkörte-szörpöt. az év őszén már ebből is nagyobb mennyiségűt hoznak forgalomba. az erdei gyümölcsök feldolgozására újabb szörpüzemet építenek nagymaroson. /mti/

vbb 7. több mint száz jelentős beruházás budapest idei programjában - a peremkerületekben épül az új oktatási intézmények zöme - bővül az egészségügyi hálózat

i zs/sze-lm sr 1961. április 27.

budapest idei városfejlesztési tervében nagyösszegű előirányzatok szerepelnek új létesítmények építésére, oktatási, egészségügyi, kereskedelmi és egyéb beruházásokra. az 1961 évi program jóval több mint száz jelentős beruházás megkezdését, illetve folytatását írja elő.

az előző évekhez hasonlóan sok új beruházással gazdagodik a főváros oktatásiügye. a tervek érdekessége, hogy az új oktatási intézmények szinte kivétel nélkül a város külső részein, a peremkerületekben és az új lakónegyedekben épülnek. előreláthatólag az utolsó évmegyében befejezik a pasaréti uti 12 tantermes, az újpesti főti uti 14 tantermes, a 12. kerület kiss jános altábornagy utcai 12 tantermes, angyalföldön a sziget utcai 16 tantermes és csepelen a szárcsa utcai 10 tantermes iskola építését. az év első felében kívánják megnyitni a 11. kerület érdi uti 8 tantermes iskolát és a hősök fásorában levő iskola 4 új tantermét.

a főváros kereskedelmének legjelentősebb beruházása a bosnyák téri vásárosarnok építése, amelyet a tervek szerint ősszel fejeznek be. új étterem építése is szerepel a tervben: az előirányzat szerint az első felében átadják rendeltetésének az árpád uton újpest új, korszerű vendéglátóipari egységét. /folyt.köv./

8.50.

[Handwritten signature]

6. kiadás 1961. április 27. 10 óra perc

bb 7. /több mint száz...1. folyt./-lm

a népművelési célokra rendelkezésre álló pénzből 800,000, illetve 900,000 forinttal járul hozzá a főváros a csepeli csillagtelepen és Zuglóban a Thököly ut és a Szita-kötő utca sarkán létesülő könyvtár építési költségeihez. köztéri szobrok felállítására mintegy kétfélmillió forintot juttatnak; a főnö részére 6 új korszerű vetítógépet vásárolnak, s az állatkertben vad-egészségügyi, laboratóriumot terveznek.

Budapest egészségügyi hálózata szintén sok új beruházással gyanapodik. az idén elkészül többek között a Józsefvárosi Delejt utcai és Óbudán a Korvin öltő utcai nővér-szállás, a 12. kerületi János kórház gyógyszer-tára, a közegészségügyi és járványügyi állomás izotóp-laboratóriuma, a László kórház távvezetése, a Heim Pál kórház transzformátorháza, a 8. kerületi stomatológia szellőző berendezése és több más kisebb-nagyobb létesítmény.

a fővárosi tanács különböző vállalatai is számos érték és beruházást kapnak. a művészi kézműves vállalat például kerámiaüzemet, a szőr- és bőrkikészítő vállalat cipőüzemet és félkészárurakárt, a finommechanikai vállalat öltözőépületet, a nyomdaipari vállalat kép-reprodukció üzemet kap, az élelmiszeripari igazgatóság pedig két sütőüzem átalakítását, korszerűsítését és bővítését irányozta elő. /mti/

bb 9. gomba-por tasakokban

i so/gg-lm ká 1961. április 27.

az erdei gomba-kiűföldön és beföldön egyaránt keresett cikk. a növekvő fogyasztásra tekintettel az erdei termék vállalat az eddigieknél nagyobb területen szervezi meg a gombagyűjtést és azt kiterjeszti új fajtákra is.

az elmúlt esztendőben 300 gyűjtőállomás vásárolt gombát, az idén csaknem 400 helyen történik az átvétel. megszervezik a gyűjtést az alföldön is, s gazdag lelőhelyek ígérkeznek a hortobágy.

ebben az esztendőben nemcsak a róka-gombát és a vargányát vásárolják a vállalat gyűjtőhelyein, hanem minden lehetséges gombafajtát. május elején megkezdik a kucsmagombák és a pereszke-fajták begyűjtését.

a vállalat megállapodást kötött a kiskunmási konzervgyárral és őszre öt-tíz kilós adagokban, polietilén csomagolásban nagyobb mennyiségű gomba-port hoznak forgalomba. /mti/

9.45.

KE

cs

7. kiadás 1961. április 27. 11 óra - perc

bb 10. a szivtrombózis gyógyítható és megelőzhető - a sport és a helyes táplálkozás szerepe a szív védelmében

i ms/gg szb sr 1961. április 27.

napjainkban mind többit hallunk a szivtrombózisról, mint a hirtelen halál okáról. a szivbetegségeknek egyik legkiválóbb magyar ismerője a következőket mondotta erről a betegségről, megelőzéséről és gyógyításáról a magyar távirati iroda munkatársának:

- a szivtrombózis a koszorús erek megbetegedésének egyik végső kifejlődési alakja. a koszorús erek megbetegedése kifejlődhetik trombózis nélkül is, de általában nem kap az ember trombózist a koszorús erek megbetegedése nélkül. a végtagokban fellépő trombózis sem okoz szivtrombózist, ha nem beteg a koszorús erek.

- a koszorús érszűkületben a szivműködés elégtelenségéhez több út vezet. az egyik az, amikor folyamatosan romlik a sziv táplálkozása és ezzel teljesítőképessége. ez először rendszerint abban jelentkezik, hogy a légzés nehezebbé válik, a folyamat hónapokon, esztendőkon át halad előre anélkül, hogy a beteg valami különösebb fájdalmat, vagy hirtelen nehézséget érezne. így fejlődik ki egy lassan fokozódó, csendes sziv elégtelenség.

- a koszorús erek megbetegedésének másik formája az említett szivtrombózis, amikor valamelyik koszorús ér teljesen elzáródik, vagy beszűkül a vérrög, vagy az ér bálványának túlbunjánása következtében. ilyenkor a szivizom bizonyos körülhatárolt részén nem kap elegendő vért és elpusztul; ezt a hirtelen fellépő mellkasi fájdalom jelzi, körülbelül minden ötödik ilyen eset halálos. az esetek túlnyomó többségében az elpusztult szivdarab nyomai a vérkeringéssel elsodródhatnak és a megmaradt izom pótolja a hiányt, ez a befolyozott rész azonban már nem vesz részt a sziv munkájában, minthogy a hiány pótlása más szövetből történik. természetesen szűles skálája van a különböző eseteknek. a legkedvezőbb esetben is a sziv úgy gyógyul, hogy működő izomzatának egy részét elveszti. a legkedvezőtlenbb esetben viszont egyszerűen kilyukad és ilyenkor a beteg pillanatok alatt meghal. a két véglet között az elpusztult sziv rész nagyságától függően igen sok átmenet van. előfordult már, hogy a beteg fél szivvel is megmaradt, nem egy esetben, megfelelő életmódot folytatva, szivtrombózis után még sok évig is él a beteg. /folyt.köv./

10.00

se

cs

8. kiadás 1961. április 27. 10 óra 05 perc

bb 10. /a szivtrombózis gyógyítható... 1. folyt./- szb

- a koszorús erek megbetegedésének harmadik fajtája felléphet a szivtrombózist követően, azt megelőzően, vagy tőle függetlenül, ebben a sziv vérellátása nyugalom, vagy lassu mozgás esetén még elegendő, de nagyobb erőfeszítés esetén már nem, ilyenkor a beteg bizonyos távolság megtétele után, vagy nagyobb erőfeszítéskor hirtelen szivtáji fájdalmat kap, olyan heves fájdalmat érez, hogy képtelen munkáját folytatni, ez a szivgörcs, vagy angina pectoris.

- kétségtelen, hogy a betegségnek mindezek a formái szaporodóban vannak, bár ehhez az is hozzájárul, hogy most jobban felismerjük őket, a második világháború előtti időkhöz képest azonban, amikor a diagnózisnak ugyanígy megvolt a lehetősége, jóval több megbetegedést észlelünk, úgyhogy valóban is nagyobb az ilyen esetek száma.

- a betegség okai tekintetében nem egységes a tudományos közvélemény. Valószínűleg több okra lehet visszavezetni, amelyek az emberiség jelentős részének megváltozott életmódjával függenek össze, az egyik ilyen ok, hogy az emberiség túlnyomó többsége sokkal kevesebb testi munkát végáz, mint régebben, hogy egyebet nem mondjak, ma mindenki sokkal többet közlekedik, mint ján, nem is szólva arról, hogy a gépesítés az iparban és a mezőgazdaságban csökkentette a testi erő igénybevételét, ugyanakkor az emberek egyáltalán nem esznek kevesebbet, mint amikor nehezebb testi munkát folytattak, az így kialakuló luxus-táplálkozás a test-súly felesleges növelésével fokozza a sziv megterhelését, a harmadik tényező a cigarettázás, amely a dohányzást intenzív tömegfogyasztássá tette és ez a legutóbbi évtizedekben a nőkre is kiterjedt.

- hogy az említett tényezőknek külön-külön mekkora a szerepük, azt természetesen nem lehet megmondani, sokan azt mondják, hogy a mai élet izgalmasabb a réginél és ez is fokozza a megbetegedéseket, ez vitatható: talán inkább az élet meggyorsult tempója játszik itt szerepet, végül sokak szerint az is hozzájárul az ütőerek és a koszorús erek betegségeinek fokozódásához, hogy a táplálkozásban világszerte uralkodó szerephez jutottak a zsírok, ez velejár az élettempóval is, mert a zsír koncentrált tápanyag, és a siető ember igyekszik minél kisebb térfogatú ételt fogyasztani.

/folyt.köv./

10.00

Je Cs

9. kiadás 1961. április 27. 10 óra 10 perc

bb 10. /a szivtrombózis gyógyítható... 2. folyt./- szb

- az említett okokból következik a megelőzés módja is, az egészséges életmód nemcsak a betegség megelőzésében, hanem követeleményein k csökkentésében is nagy szerepet játszik, a nehéz testi munkától és a gyalogjárás fáradalmaitól megszabadított embernek fokozottabban szüksége van arra, hogy sportolással, tornával, kirándulással, stb. biztosítsa az élet fenntartásához, jó kondíciójához szükséges egészséges testmozgást, természetesen a társadalom egészsége szempontjából nem az a fontos, milyen eredményt érnek el a rekorderek fiatalkorukban, hanem az, hogy százazrek és milliók éltek minden szakaszában egészségi állapotuknak megfelelő testmozgással érezzék meg jó kondíciójukat.

- a tapasztalat szerint a koszorús erek betegségei és az azokból eredő halálozás főleg a 40 évesnél idősebb, túlsúlyos embereknel fordul elő, ebben a korban tehát különösen kell vigyázni, hogy meglégyen az arány a testmozgás és a táplálkozás tekintetében, végül hangsúlyozni kell a túlzott cigarettafogyasztás, az erős dohányzás elleni küzdelem jelentőségét, különösen a fiataloknál, mert köz tudomásu, hogy a nagyon erős dohányosok azokból lesznek, akik egész fiatal korukban szoktak hozzá a nikotin élvezetéhez, annak a három feltételnek megtartása rendkívüli módon megnöveli a betegség elkerülésének kilitásait.

- a beteg további sorsát illetően nagyon fontos tényező, hogy mikor kerül orvoshoz, aki megfelelő élet- és gyógymódot ír elő számára, ez annál is fontosabb, mert a szivtáji fájdalmak nem mindig jelentenek koszorús ér megbetegedést, a tapasztalat szerint tíz olyan beteg közül, aki ilyen panaszokkal fordul orvoshoz, csupán kettőnek beteg a szive, különböző idegszabák, traumás megbetegedések ugyanis hasonló panaszokat okoznak, amelyeknek megszüntetése természetesen egészen más kezelést, vagy életmódot igényel.

- végül, ami a szivtrombózis gyógyítását illeti, ma már több olyan gyógyszerünk van, amellyel csökkenteni lehet a vér alvadékonyságát, és ezzel eljót lehet vánni a további vérrögök képződésének, folynak kísérletek tartós alkalmazásukra is, ilyen módon ma már, ha a beteg megtartja az orvosi előírásokat, meg tudjuk előzni a szivtrombózis megismétlődését, ami a tulajdonképpeni életveszélyt jelenti, megemlítem még, hogy az orvostudomány a koszorús erek záródásának sebészi megoldásával és érátültetéssel is kísérletezik, itt azonban még hangsúlyozottan csak kísérletekről van szó, amelyknél sokkal több eredményt biztat a betegség megelőzése, az előzőekben kifejtett helyes életmód./mti/

10.05.

Je Cs

10. kiadás

1961. április 27.

11óra perc

bb 8. nagy idegenforgalomra készültek fel a dunakanyar vendéglátó üzemei, a turistaházai, új szállodák és sátor táborai

i kf/á-vm szf

1961. április 27.

a dunakanyar tavaly majdnem 5 millió turistát, üdülőt látott vendégül. ez a vidék a tervszerű fejlesztés eredményeként az ország egyik legszebb üdülőhelyévé válik. az országos idegenforgalmi tanács és a pest megyei idegenforgalmi hivatal az idén még nagyobb arányú idegenforgalomra számít és felkészült hogy kellemes, kényelmes pihenést biztosítson a látogatóknak. az új szezonban lényegesen több szállóvendéget tudnak elhelyezni, mint tavaly: a turistaszállásokon, közművesített, kellemes, felszerelt sátor táborokban 300 turista elhelyezéséről gondoskodtak. 300 szobát foglaltak le erre a célra az üdülőhelyek magánházaiban. ugyanannyi üdülővendéget tudnak elszállásolni a bőrszőny és a pilis 14 turistaházában is. az idén megnyitják a teljesen felújított, kibővített visegrádi vár szállót, amelyben 25 kényelmes szoba várja a vendégeket. új szálloda nyílik szentandráson is, ahol eddig nem volt éjszakai szálláshelyiség. a dunakanyar leglátogatottabb kirándulóhelyein 40 kényelmes, nagy forgalomra berendezett vendéglátóipari üzem gondoskodik a turisták zavartalan ellátásáról: csupán ezeknek bővítésére, korszerűsítésére több mint 2 millió forintot fordítottak. többek között elkészült a lányfalui halásznő étterem bistroja, zabegényben új halásztanyát nyitottak, teljesen felújították és kibővítették a váci pokolcsárdát, az idén először nyitják meg az idegenforgalomnak a dunakanyar legszebb látványosságát, a vácrátóti botanikus kertet. /mti/

bb 11. pénteken kecsken sorsolják a lottót

i kf-vm ki

1961. április 27.

a hónap utolsó sorsolását is vidéken rendezik a sportfogadási és lotto igazgatóság. a lotto 17 játékos nyerőszámának a húzását április 28-án, pénteken dél előtt 10 órai kezdettel kecsken tartják.

eztúttal ugyancsak sorsolással döntenek arról is, hogy az áprilisi játékok közül melyik hét szelvényei vesznek részt a következő tárgynyereményhúzáson. /mti/

10.07.

HE

11. kiadás

1961. április 27.

óra perc

bb 12. termelősövetkezeti tapasztalatcsere magnetofon-szalagról

vid ká/j vm li

1961. április 27.

ujyszerű tapasztalatcsere rendeznek mostanában a vas megyei termelősövetkezetekben, majorokban. a megye két legjobb szarvasmarha-tenyésztő közös gazdaságában: bükön és salköveskúton magnetofon-szalagra rögzítették a tehenészek, szövetkezeti gazdák és dr. zsigmond lászló megyei főállatorvos beszélgetését a korszerű módszerekről, a tehenészek premizálásáról, a másfélórás, szalagra felvett beszélgetés anyagát művelődési autó viszi a legtávolabbi falvakba, majorokba. eddig 50 községben hallgatták meg az érdekes beszélgetést a szövetkezeti parasztok. /mti/

bb 14. két új emlékbélyeget ad ki szombaton a posta

i kf/kf vm ki

1961. április 27.

a postavezérigazgatóság közli, hogy április 29-én szombaton május 1. tiszteletére 1 és 2 forintos emlékbélyeget bocsát ki. mind két bélyegen vörös rózsák látható.

ugyancsak szombaton - a kilián testnevelési mozgalom megindulásának tiszteletére 1 forint névértékű kilián gyöngy arcképét ábrázoló bélyeget hoznak forgalomba.

mindkét új emlékbélyeg 1962. január 31-ig használható fel postai küldemények bérmentésére. /mti/

bb 15. 60 egészségügyi állomás, betegszobák a békési tanyavilágban

vid ká/j vm cz

1961. április 27.

békés megye tanyavilágában a vöröskereszt aktivái 60 egészségügyi állomást rendeztek be. rendszeresen gondoskodnak az ivóvízellátásról, ellenőrzik az üzemi konyhák rendjét, tisztaságát a tájkezelés higiéniját. azokban a termelősövetkezetekben, ahol a brigádszállások 8-10 kilométernyire vannak a falutól, betegszobákat rendeztek be. itt részesítik elsősegélyben a rászorulókat és pihentetik a gyengélkedőket. kondoros és szarvas körzetében a nagy nyári munkák idején az orvos hetente kétszer a tanyaközpontokban rendel. /mti/

10.20.

HE

mti belföldi hírek

12. kiadás 1961. április 27. // óra³⁰ perc

bb 16. ezermél több viharsarki tsz-gazda megy dunai hajó-
kirándulásra

vid fm/ke szb fm

1961. április 27.

Békés megyében 17.000 tagja van már a termelőszövetkezeti tagok biztosítási és önszegélyező csoportjának. mind több járásban és városban jön létre a szövetkezeti önszegélyező csoport. most szeghalmon alakították meg a termelőszövetkezeti gazdák biztosítási és önszegélyező bizottságukat. a biztosító a különféle segélyeken kívül önszágjáró kirándulásokra is viszi tagjait, sőt külföldi nagytüzemi gazdaságokba is rendez tanulmányutakat. így például tavaly gyulán 300, a balatonnál 200 termelőszövetkezeti tagot nyaraltattak, a szovjetunió kolhozait pedig 5 tsz-elnök tanulmányozta; nemrégiben pedig 80 szövetkezeti paraszt tekintette meg budapest nevezetességeit. Legközelebb, május 6-án este 1040 viharsarki termelőszövetkezeti gazda indul békés-
csabáról különvonattal a fővárosba; majd a következő napon hajó-
kiránduláson vesz részt budapesttől esztergomig és vissza. a kirándulást a tsz-tagok megyei biztosítási és önszegélyező csoportja rendezi 700 tsz-tag részére díjmentesen, csak a családtagok térítik meg az utazás költségeit. /mti/

bb 17. csaknem 100 különleges porcelán dísz tárgyat mutatnak
be az ipari vásáron

i sb/tr szb ki

1961. április 27.

házi porcelán gyáraink az idén csaknem 100 különleges dísz-
tárgyat állítanak ki az ipari vásáron. az iparművészek arra tö-
rekednek, hogy a díszműáru összhangban legyen a korszerű buto-
rokkal, lakberendezési tárgyakkal.

Különösen sok játékos és vidám hangulatú porcelán figurát
mutat be a kőbányai porcelán gyár. az építésügyi minisztérium
pavilonjának 14 méter hosszú üvegskrinnyében helyet kapnak a
legújabb formájú vázák, levélalakú hamutartók és a változatos
teás, -mokkás- és étkezés mintadarabjai. /mti/

10.20.

le

cs

mti belföldi hírek

13. kiadás 1961. április 27. // óra³⁰ perc

bb 13. tisztasági brigádok a 7. kerületben - tovább bővítik a
vöröskereszt egészségőri hálózatot

i lv/tm-lm sr

1961. április 27.

a 7. kerületi tanács a hazafias népfronttal, a vörös-
keresztrel, a köztisztasági hivatallal és a nőtanóccsal együtte-
sen brigádokat alakított, amelyek rendszeresen ellenőrzik a
lakóépületek tisztaságát, a vöröskeresztrel együttesen minden
házban egészségőrt választanak, oktatásukról és kiképzésükéről
a vöröskereszt gondoskodik. az iskolákban a pedagógusokkal és
az uttorókkal együttesen ugyancsak megszervezik a tisztaság-
őröket, azzal a feladattal, hogy a gyermekeket figyelmezt-
tessék: a papír- és egyéb hulladékokat papírkosarakba, illetve
személtgyűjtőkbe dobják.

a kerületi kisz-bizottság védnökséget vállalt a
parkok és játszótérnek tisztántartásánál. egy-egy park, vagy
játszóteret patrónálására a hozzá legközelebb eső kisz-szerve-
zetet, vagy uttorócsapatot kérik meg, s a parkokban tiszta-
ságőröket jelölnék meg.

a jövőben nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a
házfelügyelők, ha szükséges, napközben többször is seperjék
le, illetve mossák fel a járdát. az építőipari vállalatokat
kötelezik, hogy az építkezéseknél, a bontásoknál, vagy tataro-
zásoknál összegyűlt hulladékanyagokat a közterületekről négy
órán belül szállítsák el. amennyiben a rendelkezésnek nem tesz-
nek eleget, úgy a tanács a törmelék elszállításátja és a fel-
merülő költségeket a vállalattal megfizetteti.

a kerületi tanács rendszeresen ellenőrzi az állami,
szövetkezeti, kisipari üzemeket és üzleteket, hogy tisztaságuk
megfelel-e az egészségügyi, illetve a városrendészeti szabályok-
nak. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy egyes kisiparo-
sok műhelyei és magánkereskedők üzletei sok esetben a legteljesebb
tisztasági követelményeknek sem felelnek meg. ezek az ellenőr-
zésére külön gondot fordítanak. ahol szükséges, ott elrende-
lik a megfelelő portálok készítését, valamint a belső és
külső tatarozást. a kerületi tanács a tisztasági brigádokkal,
a vöröskereszt egészségőreivel és a rendőrséggel együttesen
még fokozottabban ügyel majd a kerület tisztaságára, s a
szabályok megszegői ellen eljárást indítanak. /mti/

10.35.

le

cs

mti belföldi hírek

14. kiadás 1961. április 27. 11 óra⁴⁰ perc

bb 18. eddig 3200 hold új öntözőtelep készült el szolnok megyében

vid ká/j szb ká 1961. április 27.

szolnok megyében, az ország egyik legszélösszeesőbb időjárásu vidékén az idén mintegy 104.000 holdat öntöznek. ehhez a közép-tiszai vízügyi igazgatóság 6000 hold új telepet készít el mezőtúr, kételék, nagyörű, csataszög, jászkiás, jászladány, tiszasüly határában, továbbá a tiszafüredi járásban. az építkezés már a kora tavasszal megkezdődött, s eddig 3200 hold új öntözőtelepet készült el. a gépi munkák részarányának növelésével az egy hold telep építésére tervezett 2500 forintnyi költséget

2200 forintra csökkentették, ami annyit jelent, hogy a rendel-készítőkre álló összegből 750-800 holddal nagyobb területet tudnak berendezni öntözésre. /mti/

bb 19. mennyezetes ágy a nyíregyházi múzeumban

a vid fm/tr szb fm 1961. április 27.

a nyíregyházi múzeumba került szabotcs-szatmár megye egyetlen mennyezetes ágya, amely elég ritka volt ezek a vidéken. feltevések szerint az 1820-as években készítették. magassága 195 centiméter tartó oszlopai esztengályozottak, s barnára festett oldalait vonalas, kagylószerű díszítéssel látták el. szondi györgy nagyállói lakos tulajdona volt mostanáig. apáról-fiúra örökölték, mindig a család fő fekhelyét szolgált. a jelenlegi örökös azonban szakított ezzel a szokással, s megvált az egyébként érdekes butondarabtól. /mti/

bb 20. tizennyolc termelőszövetkezeti majort villamosítanak az idén heves megyében

vid te szb ki 1961. április 27.

heves megyében ebben az évben 18 termelőszövetkezeti majort villamosítanak. a hálózat építésén dolgozók vállalták, hogy a tervezettnél korábban, már az ősz kezdetére befejezik a munkát. eddig 15 közös gazdaságban fejezték be a külső vezetékek építését. a maktári rákóczi és a verpeléti petőfi termelőszövetkezet majortjában már felszerelték a belső vezetékeket is és megtörtént a villanyhálózat műszaki átadás. /mti/

10.35.

Je

Co

mti belföldi hírek

15. kiadás 1961. április 27. 12 óra¹⁰ perc

bb 21. országsszerte befejezték a cukorrépa vetést, a rendkívül erős gyomosodás miatt sürgőssé vált az egyelés és sarabolás - 50 százalék munkaerő-megtakarítás a poliploid maggal szembenként vetett táblákon

i cs/j-lm ká 1961. április 27.

a szokásosnál egy-két héttel korábban kezdték meg és fejezték be országsszerte a cukorrépa vetését. az állam-gazdasági minisztérium cukoripari igazgatóságán adott tájékoztatás szerint keréken 225.000 holdat vetettek be idén cukorrépa-val, ami több mint 1000 holddal nagyobb a tavalyi termőterületnél. a termelőszövetkezetek részvételével a cukorrépa-termesztésben a múlt évi 75 százalékról csaknem 90 százalékra emelkedett.

Lényeges előrehaladás mutatkozik a korábbi évekhez képest a cukorrépa-vetés minőségében. a tapasztalatok szerint 6-10 százalékkal nagyobb termést adó poliploid fajták vetési aránya elérte az országos vetésterület kétharmadát. ez lehető-séget ad arra, hogy a termelőszövetkezetek az eddiginél szélesebb körben használják ki a szemenkénti vetés előnyeit. a poliploid cukorrépa fajtáknak ugyanis jótulajdonsága, hogy a magvak többsége egycsírájú. a szemenkénti vetés legfőbb előnye, hogy utána egyelni alig szükséges. az ápolási munkát általában gépesíteni lehet, a sorok megigazitásához és az egyeléshez hosszunyelű kapát használhatnak. ezzel a módszerrel a munkaerő ráfordításnak legalább 50 százalékát meg lehet takarítani.

a rendkívül száraz tavasz miatt korai cukorrépa-vetések egyelőre nem keltek. ugyanaz az oka a rendesenél nagyobb arányú gyomosodásnak is. igen fontos, hogy a termelők különös gondot fordítsanak az esők után frissen keltő, zsenge répa ápolására: a most már sürgőssé váló egyelésre és sarabolásra. a lehető legnagyobb terméshozamok elérése érdekében törekedjenek arra, hogy holdanként 55.000-65.000 növényt hagyjanak, vagyis 10.000-15.000-nál többet, mint régebben szokás volt. a kísérleti tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy 55.000-es tőszámon alul és 65.000-esen felül a terméshozamok csökkennek. az egyelés-vezetett optimális növényssűrűség megállapítására azt tanácsolják a szakemberek, hogy a 40x45 centiméteres sortávolságban vetett cukorrépából folyóméterenként legalább 5-6 növény maradjon a sorokban. /mti/

11.10.

He

S

bb 22. ötven éve készíti ormánsági szőtteseket id. Jakab sándorné, a népművészet mestere

vid fm/ke szb fm

1961. április 27.

a csányosztrón élő id. Jakab sándorné, a népművészet mestere fél évszázada díszíti fehér vászonszőtteseit az ormánság népi művészetének ősi motívumaival, a csillagkerék rózsával, csillag szegfűvel, tüssök-rózsával és az ezerévesnél is régebbi ormánsági népi művészet egyéb motívumaival. a változatos mintákat maga tervezi, rajzolja és a díszítőelemek sokféle csoportosításával éri el, hogy szőttesei az ormánsági jelleg megőrzése mellett egyéni alkotókedvét, művészi érzékét is magukon viselik. a szövetést 16 éves korában tanulta csányosztró akkor leg híresebb szövő-asszonyától, bene máriától és azóta az asztalterítők, futók, függönyök, párnák, ruhák, tálcakendők ezreit készítette el. Lakása valóságos tárháza a párját ritkító ormánsági szőtteseknek. közöttük őrzik első alkotását, egy „pöttös”, asztalterítőt is. míg korábban házalni kényszerült szőttesével, ma a népművészeti és háziipari szövetkezet annyi megrendeléssel látja el, hogy alig győz annak elvégzését. szőttesei távolra más országokba is elkerülnek. az országos művészeti tanács havonta tiszteletdíjjal is segíti munkáját, most a csányosztrói asszonyok ötven tagu honismereti szakkörében tanítja az ormánsági díszítő elemek felhasználását. /mti/

bb 23. saját dolgozóiból neveli a szakember utánpótlást a borsodi vegyikombinát

vid szf/te szb szf

1961. április 27.

a borsodi vegyikombinátban az ötven százalékos „gyorsbővítés”, befejeztével most a 100 százalékos bővítésen fáradoznak. a tervük szerint 1963-ra az üzem a jelenlegi termelt műtrágyának mintegy kétszeresét adja majd. az új gépi berendezések üzemeltetése és az automatizálás jólképzett szakembereket kíván. a vegyikombinát vezetősége már most felkészült a szakemberek képzésére. a dolgozóknak mintegy 75 százaléka vesz részt oktatásban, a legalacsonyabbtól a legmagasabb oktatási formáig.

/folyt.köv./

11.15.

HR

Co

bb 23. /saját dolgozóiból... folyt./- szb

esti általános iskola működik az üzemben, s szakmunkások részére továbbképző tanfolyamokat tartanak. mérnököknek is van továbbképző tanfolyamuk. szüksége van a gyárnak új szakemberekre is. a technikusok közül jelenleg harmincan járnak különböző egyetemi és főiskolai levelező tagozatra. Legtöbbször a veszprémi nehézipari egyetem hallgatói. többen közülük a rekonstrukció befejezésének időpontjára nyerik el diplomájukat és már mint mérnökök térnek vissza a megnövekedett gyárba. /mti/

bb 24. az asszonyokra bízta a döntést: hogyan premizálják a növényápolást a pécsváradi járás termelőszövetkezeiben

vid ká/j szb ká

1961. április 27.

a pécsváradi járás termelőszövetkezeiben az elmúlt hetekben közgyűlésükön vitatták meg az idei növényápolás feladatait és a premizálás módszerét. tekintve, hogy a járás közös gazdaságai-
ban a tagság több mint 60 százaléka nő, a növényápolásban pedig 90 százalék a számarányuk, a legilletékesebbekre, az asszonyokra bízta a döntést: hogyan fizessék, milyen módon premizálják a növényápolás munkáját. a járás 26 termelőszövetkeze közül 22-
ben fogadtak el jutalmazási határozatot. általában úgy döntöttek, hogy a többtermés bizonyos részét kapják prémiumként a munkában résztvevő asszonyok. több helyen, főleg az új, illetve területileg megnövekedett közös gazdaságokban, figyelembe vették, hogy még az egymással szomszédos földek között is nagy a minőségi különbség. nem a természet adományához kötötték tehát a premizálást, hanem a végzett munkához. a szilágyi győzelem tisz-
ben például az asszonyok minden kapásért holdanként 1-1 mázsa kukoricát kapnak. a kátolyi új terület tiszben viszont csak a harmadik kapálást jutalmazzák. a pécsváradi járás termelőszövetkezeiben gazdálkodó asszonyok egyikeként vállalták, hogy a tavalyihoz képest átlag 2 mázsával nagyobb kukorica-szántermet érnek el. ez 11.000-12.000 mázsávt több kukoricát jelent majd a járásban. /mti/

11.25.

HR

Co

18. kiadás 1961. április 27. 12 óra 15 perc

bb 25. több mint 1200 középiskolás vesz részt a politechnikai oktatásban somogyban.

vid fm/tr-lm fm 1961. április 27.

somogy megye középiskoláiban az 1960/61-es tanévben fokozottabb mértékben vezették be a politechnikai oktatást. a kilenc gimnázium közül hétben már megszervezték az öt plusz egyes tanítási rendszert. a hét gimnáziumban összesen huszoneg osztály több mint 1.200 tanulója az érettségi-vel egyidejűleg már szakképzettséget is nyer.

a megye jellegének megfelelően az osztályok többségében mezőgazdasági szakoktatásban vesznek részt a tanulók. ehhez jelentős segítséget nyújtanak a környező termelőszövetkezetek, állami gazdaságok. télen a diákok a gépállomásokon és a javító műhelyekben segítkeztek a karbantartásban és a gépjavításban. a tavaszi munkák kezdetével a tanulók a hét egy napját a tsz-ek, állami gazdaságok, szántóföldjein, illetve kertészetekben töltik, ahol elsajátítják a fájfellegnek megfelelő növénykültúrák szak-szerű termesztését, a balaton környékén a kertészetekben foglalkozóknak, közép-somogyban pedig a kísérlettenyésztés és a szarvasmarha tenyésztés helyes módját sajátítják el.

a kaposvári közgazdasági technikum hét osztályában kísérletképpen a gimnáziumoktól eltérő gyakorlati oktatást vezették be. a tanulók a gyakorlati munka mellett a termelőszövetkezetek gazdasági irányítását és könyvelését is tanulmányozzák. minden diák a saját közösségében lévő termelőszövetkezetben tanulja meg a könyvelési és adminisztrációs munkát.

a mezőgazdasági politechnikai oktatáson kívül a somogyi gimnázium tizenhárom osztályában az érettségi bizonyítvány mellett ipari szakképzettséget is kapnak a tanulók. kaposvárott a textilművekben fonó, a ruháiparban pedig szabó- varró szak-oktatásban vesznek részt. a kaposvári gimnázium érdekelt közö-ményezése, hogy a tanulók egyrésze kórházi gyakorlaton egészség-ügyi, ápolónői, illetve asszisztensi képesítést nyer. /mti/

11.30.

KE

Co

19. kiadás 1961. április 27. 13 óra 15 perc

bb 26. harminchat lakásból álló pedagógus lakótelep épül sárospatakon

vid szf/te-lm li 1961. április 27.

sárospatakon, a „bodrogszabasi athénben”, - ahogyan kazinczy ferenc nevezte az iskoláiról híres várost - több mint kétszáz pedagógus neveli a diákokat. a nevelők letelépítése azonban igen sok gondot okoz, mert patakon is lakáshiány van a megyei tanács javaslatára és anyagi támogatásával, most 36 lakásból álló szövetkezeti lakótelep épül a pedagógusoknak sárospatakon. a két- és háromszobás lakások árát a szövetkezetbe tömörült pedagógusok havi részletekben törlesztik.

a lakótelep helykijelölése megtörtént és sárospatak első új lakótelepének építése az idén csaknem hatmillió forintos költséggel megkezdik. a tervek szerint a 36 lakás jövőre készül el. építési költsége megközelíti a hatmillió forintot. /mti/

..

bb 28. egyetemi kulturális szombat debrecenben

vid fm/ke-lm fm 1961. április 27.

a debreceni felsőoktatási intézmények kiszervezetei április 29-30-án rendezik meg debrecenben az észak-magyarországi egyetemek és főiskolák kulturális szombatját. szombaton a színjátszó csoportok és a szavalók szerepelnek, vasárnap tartják a kórusok bemutatóit, az énekes és a hangszeres szólólisták, valamint a tánczenekarok és a szavalók versenyét, s a szellemi öttusát. a nagyszabású egyetemi kulturális szombati program után béla, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektora nyitja meg, részt vesznek: a miskolci nehézipari műszaki egyetem, az agrárpedagógiai főiskola, a nyíregyházi felsőfokú tanítóképző intézet, a debreceni mezőgazdasági akadémia, a debreceni orvostudományi egyetem és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem művészeti csoportjai és szólólistái. /mti/

11.35.

KE

Co

mti belföldi hírek

20. kiadás 1961. április 27. 13 óra²⁰ perc

bb 30. renoválják a győri „Vastuskós,” házat

vid szf/te-lm li 1961. április 27.

számos műemlék épület tatarozását kezdték meg győrről. felújítják a széchenyi tér 4. szám alatti, ugynevezett „Vastuskós,” házat, melyet a 17. század végén építettek. a sarkán ma is ott álló vastuskó - szegekkel kivert fatörzs - az ottani fűszerkereskedés cégére volt. a szegeket vándor mestertelvények ütötték bele, győri időzésük emlékére.

a mellette levő 3-as számú, klasszicista stílusú, Fruhmann Antal neves győri építész tervei szerint 1850 körül épített házat szintén renoválják. dolgoznak már a Rákóczi ut 6. számú házban is, mely elaggott győri polgárok manhelye volt két és fél évszázadon át. ugyancsak felújítják a Rákóczi ut 2. számú műemlékházat.

a négy épületben mintegy ötven bérlőmenny van. a lakásokat a lehetőség szerint korszerűsítik, mind egyikbe bevezetik a vizet és a gázt. /mti/

bb 31. ezeröttszáz légfék és pótkocsi készül a győri szerszám-gépgyárban

vid te-lm ki 1961. április 27.

a győri szerszám-gépgyárban jórészt befejezték az utolsó sorozat pótkocsi alkatrészeinek gyártását és májusban megkezdik a szerelést. a mezőszőlő, valamint a közlekedés és postaügyi minisztérium korábbi megrendelésén k tesznek eleget azzal, hogy szeptember végéig 1500, részben mezőgazdasági, részben közúti, három és fél tonnás, légfék és pótkocsi adnak át. ezzel befejeződik az évek óta tartó traktorpótkocsi és közúti pótkocsi gyártás a győri szerszám-gépgyárban. /mti/

12.05.

MG

Cs

mti belföldi hírek

21. kiadás 1961. április 27. 13 óra²⁰ perc

bb 27. egyharmadával növelhető a sertés-szaporulat az állattenyésztési kutató intézet új módszerével

li e szb ká 1961. április 27.

az utóbbi években mindinkább a kevésbé zsíros, sovány sertéshúst keresik, az igény kielégítésére fiatalabb korban, az elzsírosodás előtt, tehát kisebb súlyban kell a sertéseket levágni. azonos mennyiségű hus termeléséhez így a réginél több hízót kell előállítani. ennek egyéb útja a kocák szaporaságának növelése.

az állattenyésztési kutató intézetben hosszas kísérletekkel kidolgozták ennek módszerét. az eredmény: a kocák 300 naponként kétszer utalnak, s így átlagosan 30-40 százalékkal több malacot hozhatnak világra, mint eddig.

a módszer lényege: a malacokat az eddigi 60 nap helyett már 30 napos korukban választják el a kocától, a kutatók feladata az volt, hogy az anyatejet megfelelően pótló táplálékot találjanak az 1-2 hónapos állatok számára. erre a célra állították össze az ugynevezett malactápot, amely főleg tejport, pehelyosított gabonadarát, hánolt magvakat és vitaminokat tartalmaz, s gyárilag állítható elő. több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben folytatott kísérletek szerint az egy hónapos koruktól tápszernél tartott malacok éppen olyan jól fejlődnek, mint a két hónapos korban elválasztottak, a kutatók most tovább dolgoznak, hogy a biológiailag már tökéletesen megfelelő malactápot olcsóbban állítsák elő, s alkalmazásuk még gazdaságosabb legyen a nagy hussertésztényésztő gazdaságokban. /mti/

bb 29. jól vizsgáztak a parasztfiatalok a bácskában

vid fm/ko szb fm 1961. április 27.

a bajai járás nemzetiséglakta kis községében, garán parasztfiatalok iskoláját szervezték meg össze a kisz-fiatalok. a két évfolyamos oktatáson - pedagógusok irányításával - földrajzi, biológiai, fizikai és politikai tudásukat gyarapítják a termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok. most az első év anyagából huszonkettőn vizsgáztak jó eredménnyel, s valamennyien a második évfolyam hallgatói lettek. a járási tanács népművelési osztálya segítségével őszig nagybaracska, csévolyon, csatalján és sükösdön is megszervezik a parasztfiatalok iskoláját. /mti/

12.10.

MG

Cs

mti belföldi hírek

22. kiadás 1961. április 27. 1 óra perc

bb 32. ötven vagon friss idénytermék a piacon

in/j-lm ká 1961. április 27.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 50 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vegyes darabáru, 18 vagon burgonya, 6 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 3 vagon sárgarépa, 2 vagon saláta, 1 vagon hónaposretek, 2 vagon citrom, 1 vagon narancs, 10 vagon tojás és 6 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik primőröket hoztak.

csütörtökön lényegesen emelkedett az idénytermékek felhozatai. az alföldi mék áruátvevő telepek sok levesbevaló zöldséget, sárgarépát, salátát, retekét és burgonyát szállítottak. a baromfi- és tojásértékesítő vállalat 10 vagon friss tojást és 6 vagon vágottbaromfit osztott el az állami étel- és italboltok között. /mti/

bb 33. mattioni eszter festőművész

hné-lm sr 1961. április 27.

kiállítása nyílik a csók istván galériában pénteken délután 1/2 órákor. /mti/

12.20.

mti belföldi hírek

23. kiadás 1961. április 27. 15 óra 15 perc

bb 34. ötvannégycsórás előnnyel helyezték üzembe a salgótarjáni erőmű 7-es számú kazánját - gyorsul a műszaki fejlesztés a május 1. ruhagyárban - kedvező termelési eredmények május 1. tisztelőtére

isl/-sz-sb/sze szb ki 1961. április 27.

a magyar munkásság hagyományaihoz méltóan az idén is termelési sikerekkel köszönti május elsejét. a munkásosztály nagy ünnepének tisztelőtére mindenütt a legfontosabb tennendők elvégzésére, a termelékenység és a gazdaságosság javítására vállalkoztak a dolgozók. május 1. nem jelent ugyan határnapot a tervek teljesítésében, mégis számos később esedékes feladatot már a nagy ünnep hetében meg akarnak oldani.

budapestben csaknem 40 építkezésnél tartanak ünnepi műszakot a 41-es építőipari vállalat dolgozói. az ünnepi hét célja általában az esetleges munka felállításainak megszüntetése és az építési részhatáridők előrehozása. az ünnepi műszak első három napján eddig 21 napos előnyüket 22 napra növelték s most meghatározták, hogy a szak- és szerelőipari alvállalkozókkal közösen módosítják ütemtervüket és újabb egy hónappal előrehozzák az irodaház átadásának határidejét.

a salgótarjáni erőmű dolgozói ugyancsak meggyorsították munkájukat és áprilisi tervüket négy nappal a határidő előtt teljesítették. az erőmű kollektívájával teljes összhangban dolgoznak a javítóbrigádok is, amelyek rendszerint a tervezett időpont előtt adják át a kijavított kazánokat. a 7-es számú porszenttüzeltésű kazánt például annak ellenére, hogy a rongálódás jóval nagyobb volt, mint azelőtt, 54 órával a tervezett határidő előtt helyezték üzembe. a jelentékeny idényerőség 259.000 kilowattóra villamosenergia tervén felüli termelését teszi lehetővé.

a diósgyőri kohászok az acél csapolására vezetnek be új módszert, hogy ezzel növeljék a termelékenységet. május elseje tisztelőtére az eddigiekkel eltérően a jövőben 2 helyett egyszerre 3 listba csapolnak acélt egy újfajta háromágú csatorna üzembeteljesítésével. a csapolás gyorsítása módot nyújt arra, hogy az addigi száz tonna helyett 135 tonna betétanyaggal terheljék a martin-kamioncét, s így a kamioncete teljesítménye mintegy 10-15 százalékkal növekszik. az újítás igen jelentős, mert segítségével az év hátralévő nyolc hónapjában több mint ötezer tonna acél-többletet nyernek. a gyáragség dolgozóinak nagy érdeme, hogy ezt az értékes eljárást csaknem teljesen házilag, saját erőből vezették be. /folyt.köv./

13.40.

idg

15

Cs

148

24. kiadás 1961. április 27. 15 óra 45 perc

bb 34. /ötvennégyórás előnyel... 1. folyt./- szb

hasonlóan kiváló eredményekkel köszönti május 1-ét a megye másik kohászati üzemé, a borsodnádasi Lemezgyár is. az eddig esedékes 350 tonna helyett már 780 tonna fűkészárut, ezenkívül 680 tonna hengert készárut termeltek tavon felül. említésre méltó, hogy gyártási többlettüknek az értéke meghaladja a hétmillió forintot, s a termelés növelését hétfven százalékban a termelékenység javításával érték el.

a kőmáram hegyei építőipari vállalatának az év végéig 466 lakásépítést kell befejeznie. a határidőket ez a vállalat is igyekszik lerövidíteni, s különösen most, május elsején * közel eddével érnek el kimagasló sikereket, a középblokkos építkezéseknél bevezették a második műszakot, a blokkokat mindig már éjszaka helyszínre szállítják, hogy a munka állandóan zavartalan legyen. a gondosabb munkaszervezés eredményeként a legutóbbi három hónapban a hagyományos lakásépítkezéseknél az előírt 35.000 forint helyett 45.000, a középblokkos építkezéseknél pedig 60.000-62.000 forint értékű munkát végzett egy-egy dolgozó. már az utolsó simításokat végzik azon az 52 lakáson, amelyeket május 1. tiszteletére két hónappal a határidő előtt adnak át a bányászoknak. a jeltek szerint a termelés jelentégi szintjét továbbra is tudják tartani és az ideig utolsó lakásokat december helyett már októberben átadják.

a május 1. ruhagyárban már hagyomány, hogy üzemük névnapjára új lendületet vesz a munka. a dolgozók az idén is ünnepi műszakot kezdeményeztek, amelynek célja, a műszaki fejlesztés, a gyárban most sorna kerülő átszervezés gyorsítása, az elmaradó szalagok segítése, a minőség javítása. az üzemban ezután fiú öltönyök helyett női és férfi kapátokat varrnak, emiatt több szalagot átállítanak. csaknem valamennyi szalagot érinti majd az az intézkedés, hogy közös építőtrészbecsoportosítják át a szövetkábátok gyártását. hosszabb szalagokat alakítanak ki, hogy a gépeket jobban kihasználhassák, saját szerkesztésű szalagközi vasalógépeket helyeznek üzembel a műszaki fejlesztéssel az idén 7.3 százalékkal akarják növelni a termelékenységet, első negyedévi termelési teryüket 4.5 százalékkal túlteljesítették, az átállítás azonban egyes szalagoknál az utóbbi hetekben visszaesést okozott. most az ünnepi műszakon kölcsönös segítséssel valamennyi szalag pótolni akarja elmaradását. a 33-as szalag dolgozói április 20-át még 111 kabáttal voltak adósak, 25-én azonban már csak 24 hiányzott esedékes teryükből. a szocialista címűt versenyző brigádok figyelemmel kísérik a gyengébben teljesítő csoportokat és segítségre siánek. a 34-es szalagból nagy István brigádjának tagjai a 36-os szalagnak adják át tapasztalataikat, hogy a ruhák kidolgozása ott is még szöbb legyen. /mti/

14.00

KE

N

25. kiadás 1961. április 27. 18 óra 20 perc

bb 37. virágzik a korai burgonya kalocsa vidékén
vid ká/j-Lm hk 1961. április 27.

a kalocsai járás duna menti falvainak határában többszáz holdon természet a táj hagyományos növényét, a korai rózsaburgonyát. e területen mindenütt másodsor föltogetik a töveket, s a szépen fejlett burgonyabokrok több helyütt már virágzanak. a betakarítás előreláthatólag május 15-20 között kezdők meg. a felvásárlók szerint a kalocsai járás duna menti falvaiból körülbelül 7000 mázsa ujburgonya kerül a fővárosi piacokra. /mti/

bb 38. a mezőgazdasági politechnikai oktatásról tanácskoztak hat megye pedagógusai szegeden
vid ká/j-Lm hk 1961. április 27.

csütörtökön 6 megye: bács, békés, pest, heves, hajdu és csongrád politechnikai foglalkozásokat vezető pedagógusai tanácskozássra gyűltek össze szegeden, a rózsá ferenc gimnáziumban. a résztvevőket horváth ferenc, az iskola igazgatója tájékoztatta a negyedik éve folyó gyakorlati oktatás eredményeiről. elmondotta hogy az idén érettségiznek az első diákok, akik az öt plusz egyes oktatás keretében négy évig tanultak egy általuk választott szakmát. e diákok legtöbbje a tanulmányok befejeztével üzemban kíván elhelyezkedni. a két éve bevezetett mezőgazdasági gyakorlati foglalkozásokat is megszerették a tanulók. jelenleg 78 első- és második gimnazista fiú és leány vesz részt ilyen oktatásban. az elméleti és gyakorlati foglalkozásokat a közeli haladás termelőszövetkezetben tartják, ahol fölég a primőrök természetével, a virág- és zöldségkertészettel ismerkednek meg. az iskolában jövőre szak-középiskolai jelleggel is megkezdődik a mezőgazdasági ismeretek oktatása. a városi tanács tívmillió forintos hozzájárulásával üvegházakat és hollandiágyakat építenek majd a haladás tsz-ban, ahol a tanulók alapos kertészeti képzést kapnak.

a tanácskozás résztvevői megtekintették az iskola gyakorlati kertjét, majd a haladás tsz-ban a gyakorlati foglalkozást. az ezt követő vitában elismeréssel szóltak a mezőgazdasági képzésről, s hangsúlyozták a gyakorlati foglalkozásokat a szövetkezetekben az időszert munkák szerint kell megtartani, hogy ezzel is segítsék a közös gazdaságokat. /mti/

14.45.

Handwritten signature and scribble

26. kiadás

1961. április 27.

18 óra 20 perc

bb 42. negyvennégy új, illetve korszerűsített üzletet és vendéglátóhelyet nyitottak csütörtökön Komárom megyében

vid te vm ki

1961. április 27.

a Komárom megyei tanács csütörtökön sajtótájékoztatót tartott oroszlányban, abból az alkalomból, hogy ezen a napon a megyében 44 új, illetve korszerűsített üzletet, vendéglátóhelyet adtak át. Nánai János, a megyei tanács vb. elnökhelyettese elmondta, hogy az önkiszolgáló rendszerű üzletek nagyon jól beváltak a megyében, az utóbbi egy évben két és félszeresére növekedett a számuk, s ma már a boltok 28 százaléka ilyen rendszerű.

a most átadásra került üzletek jelentős részét, tízennyet, oroszlányban, a fiatal bányászvárosban nyitották meg. Ezek már mind a korszerű eladási formák szerint épültek, s az idén a város valamennyi üzletét ilyenre alakítják át. Gyula után oroszlány lesz az ország második olyan városa, ahol az összes élelmiszer-, ruházati és iparcikk boltok önkiszolgáló, illetve önkiváltásztó rendszerűek lesznek. A többi új üzlet nagyrésze is az iparvidékek, elsősorban a központoktól távol eső peremkerületek jobb ellátását szolgálja. /mti/

bb 41. az építésügyi miniszter látogatása pór bertalan műtermében

i sb/tr vm ki

1961. április 27.

csütörtökön délelőtt a miniszter meglátogatta a pór bertalan műtermet, felkereste a Kossuth-díjas festőművészt, megtekintette a kiváló művész műtermét és beszélgettek a nagyobb középületeket díszítő képzőművészeti alkotásokról. /mti/

14.45.

Ma

27. kiadás

1961. április 27.

17 óra 45 perc

bb 35. a protonok mozgása árulja el a földmágnesség erősségét - új, nemzetközi színvonalon álló magyar geofizikai műszer

i sz/tr vm ki

1961. április 27.

a hidrogénatom protonjainak tulajdonságaira alapozott új, világviszonylatban is teljesen korszerű földmágnességmérő műszert tervezett és készített el az Eötvös Loránd tudományegyetem geofizikai tanszékének két munkatársa, szeméredy Pál adjunktus és forrás András technikus.

az ilyen vizsgálatok nemcsak tudományos szempontból lényegesek, hanem azért is, mert a mágneses erőteret bizonyos ásványok - például a vasérc - közelsége észrevehetően megváltoztatja, e változások észlelésetek tehát jelentős segítség a nyersanyagkutatás számára is.

a mágneses térerősség mérésére sokáig csak meglehetősen nehézkesen kezelhető és lassú berendezések álltak rendelkezésre, s a különböző földrajzi pontokon mért értékek összehasonlítását sok hibaforrás nehéztette meg. Világszerte néhány évvel ezelőtt kezdtek kutatni a mágneses térerősség mérésének a protonok mozgására alapított új, a régivel sokkal kedvezőbb lehetőségét, de a szakirodalom tanúsága szerint eddig mindössze három-négy országban sikerült ilyen berendezést létrehozni.

a két fiatal magyar szakember műszere, a protonprecessziós magnetométer is ezen az elven alapul. A berendezés a benne elhelyezett víz, vagy más, sok hidrogént tartalmazó anyag protonjainak mozgását figyeli. A protonok ugyanis - akár csak a bugócsigák - kétféle mozgást végeznek: nagy sebességgel pörögnek, és forgási tengelyük ugyanakkor egy képzelt síkban, hegyére állított kupoldatának felületét járja körül. Minél erősebb a proton körül a mágneses tér, annál gyorsabbá válik ez a kuposzerű mozgás. az egymástól elszakadtan, teljesen rendezetlenül pörgő egyes protonok mozgását észlelni nem lehet, az új berendezés azonban a feltehető eredeti, igen szellemes megoldásával a protonok mozgását rövid időre „egységesíti”, úgy, hogy a sok apró tényező összegzése már mérhető értéket ad. Egy-egy vizsgálat mindössze néhány másodpercet vesz igénybe az előkészítéstől a mért érték feljegyzéséig.

az új műszer azonban nemcsak sokkal gyorsabb és pontosabb a régi berendezésénél, hanem - mivel a protonok tulajdonságai az egész világon mindent azonosak - a különböző földrajzi pontokon mért értékek minden további nélkül összemérhetők, s így lehetővé válik majd a földmágneses térnek pontos „feltérképezése”, is. /folyt.köv./

14.55.

Ma

28. kiadás 1961. április 27. 18 óra 30 perc

bb 35. /a protonok mozgása... folyt./- szb

a teljesen hazai anyagokból előállított laboratóriumi berendezés már körülbelül háromnegyed éve működik kifogástalanul. több ezer mérést végeztek vele, legutóbb például a napfogyatkozás alkalmával. a feltalálók most már kisebb méretű, tranzisztoros, hódózható készülék modelljén dolgoznak, elsősorban a nyersanyagkutatás számára.

az új berendezést májusban a freibergi nemzetközi geofizikai ankéton ismertetik a külföldi szakemberekkel. /mti/

bb 36. időjárásjelentés

tm szb 1961. április 27.

a meteorológiai intézet jelenté április 27-én, csütörtökön 13 órakor: felhős idő; kevesebb helyen esővel

európa-szerte változékony, gyengén szeltes az idő és sokfelé esik az eső. észak-európában még mindig vannak kisebb havazások. hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, és a tiszántúlon tovább a nyugati határvidék kivételével sokhelyen hullott eső. a csapadék mennyisége csak néhány helyen hatadta meg az 1-2 millimétert. leányén és nagykanizsán 4, csornán 6, fonyódon és kákestetőn 7, magyaróváron 9, marcaliban 10 millimétert mértek. a hőmérséklet a nap folyamán 17-21 fokig emelkedett; ma hajnalban 8-12, az északkeleti megyékben 1-4; az ország többi részében 4-10 óra között volt; ma délelőtt a dunántúlon többfelé esett az eső, a tiszántúlon és az északkeleti megyékben viszont kevés felhő és száraz idő volt. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,7 fok volt, 2,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: felhős idő, néhány helyen esővel, egy-két helyen délutáni zivatarral, mérsékelt északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-20 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 285 centiméter. /mti/

14.55.

Ma

N

29. kiadás 1961. április 27. 18 óra 30 perc

bb 39. szombattól kishajó közlekedik a jászai mari tér-pünkösd-fürdő között - átkelőjáratok budáról a margitszigetre

i hjb/sze-lm ki 1961. április 27.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának tájékoztatása szerint április 20-án, szombaton 14 órától a fővárosi kishajózási vállalat megindítja a jászai mari tér- népsziget-római-part-pünkösd-fürdő között a közvetlen hajójáratot, a járat a margithid pesti hídfőjénél levő állomásról indul, az előidényben - májusban - a járatok szombat délután 14 órától este 20 óráig, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel 7 órától este 8 óráig közlekednek. a végállomásról, a jászai mari térről és pünkösd-fürdő pamutipari-üdülő előtti hajóállomásról óránként indulnak. egyelőre a járatok csak szombaton és vasárnap közlekednek, később - az igénybevételnek megfelelően - az ünnepi járatokat sűrítik és hétköznap is menetrendszerűen közlekednek.

ugyancsak megindul a margithid budai hídfő-fedettuszoda-kolosty tér, valamint margitsziget palatinus fürdő - nagyszombat utca - kolosty tér közötti átkelő hajójárat is. ezeknél a járatoknál a hajók 20 percenként indulnak.

előreláthatólag május közepétől közlekedtetni a fővárosi kishajózási vállalat a múlt évben már megindított petőfi tér-kopaszigát /goldberger strand/ és budafok belváros közötti hajójáratát is. /mti/

bb 40. az erőművek üzemvitelének és gazdaságosságának javításáról tanácskozott a kgt villamosenergia bizottságának budapesti szekció ülése

k szf/tm-lm ki 1961. április 27.

április 18-tól 25-ig budapesten tartotta ülését a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa villamosenergiaipari állandó bizottságának a hőerőművekkel foglalkozó szekciója. a többi között meg tárgyalták a 25 megawattnál nagyobb gépegységgel dolgozó erőművek üzemvitelének és gazdaságosságának javítására szolgáló módszereket. a szekció-ülés összefoglalta az erre vonatkozó irányzatokat és tapasztalatokat, hogy a tagállamok villamosenergia iparának javára hasznosíthassa azokat.

az ülés résztvevői meglátogatták a tiszapalkonyai erőművet és az épülő oroszlanyi hőerőművet. /mti/

Ma

bb 43. több fehérjedus és magasabb keményítő értékű takarmányt termelünk - takarmánytermesztési tanácskozás a technika házában

tkz szb ká 1961. április 27.

a magyar agrártudományi egyesület növénytermesztési társasága és a mezőszaki emberek szakosztálya csütörtökön délután takarmánytermesztési tanácskozást rendezett a technika házában. a tanácskozáson dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgató segédje ismertette a megjelölt szakemberekkel takarmánytermesztésünk jelenlegi helyzetét és feladatait.

házaunkban, - mondotta többek között - a takarmánytermő területnek az össz-szántóterülethez viszonyított aránya 55,1 százalékra emelkedett. a termőterület további növelésére tehát nincs szükség, fontos feladat azonban, hogy javítsuk takarmánytermelésünk belső összetételét, elősegítsük, hogy mezőgazdasági üzemeink az egységnyi területről lehetőleg több értékes takarmányt termeljenek, s a megtermelt takarmányt jól használják fel. különösen fontos a magasabb keményítő értékű, több emészthető fehérjét adó takarmányok termelése, szénazanyaggal, az adótt területről, már el tudjuk látni állatállományunkat, keményítő értékben és emészthető fehérjében azonban még csak 99,6, illetve 95,7 százalékos az ellátottság. ezt a problémát nyilvánvalóan a takarmánytermények helyesebb arányának megválasztásával lehet megoldani.

a hároméves terv idején már a tény is jelentős javulás következett be, a kukorica termőterülete az 1954. évi 22,1 százalékról 25,5 százalékra, a szilastakarmányok termőterülete ugyanazon idő alatt 13,2 százalékról 15,3 százalékra, ezen belül a pillangósok vetésterülete 6,7 százalékról 9,6 százalékra emelkedett, a takarmánygabonák vetésterülete 7,8 százalékkal magasabb.

az ötéves terv idején az összetétel további javulását akarjuk elérni: növeljük a magasabb keményítő értékű és több emészthető fehérjét tartalmazó takarmányok vetésterületét, az őszi árpa vetésterületét a jelenlegi nem egészen 500.000 holdról 700.000 holdra emeljük, részben a kisebb hozamu, kevésbé biztonságos tavaszi árpa rovására. jelentősen csökkenni a zab vetésterülete, s még a mostaniénál is magasabb lesz a kukoricáé. az emészthető fehérjékben nagyon gazdag hüvelyesek vetésterülete csaknem megkétszereződik: a jelenlegi 141.800 holdról 250.000 holdra emelkedik, az 1960 pillangósok vetésterülete kerékren egy millió holdra emelkedik. a területarányoknak ez a változása országosan is és egység szinten belül is megfelfelé javítja majd a takarmányozást.

/folyt.köv./

Dei

[Handwritten mark]

bb 43. /több fehérjedus és... folyt./- szb

az arányok javításához hasonló nagy tartalék a takarmánytermesztésünk, illetve állattenyésztésünk fejlesztésének a hozamok emelése. ez utóbbi részben agrótechnikai, részben fajta kérdés. az állam sokrétű segítséget ad ezek megoldásához, beltenyésztéses hibrid kukoricákból az elkövetkező években még mostaninál is jobb fajtakollekcióval rendelkezünk majd. különböző érésű fajtaival, egy üzemben belül is meg lehet szüntetni mind az ápolás, mind pedig a betakarítás munkájában a torlódást.

dr. soós gábor előadása után dr. bálint andor, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezetője ismertette a szakemberekkel a kukorica fehérje értékének növelésére vonatkozó legújabb kutatási eredményeket. az előadásokat szélsekövi vita követte. /mti/

bb 44. tizenegyfajta műanyag, 9féle szintetikus gumi, többfajta műszál és műtrágya gyártását szakosítják, - készül a szocialista országok távlati terve - a mezőgazdaság szocialista átalakulásával magasabb szintre emelkedett a kgst-hoz tartozó országok gazdasági együttműködése - tizenkétéves a kgst

i st/tr szb ki 1961. április 27.

az európai szocialista országok részvételével 12 évvel ezelőtt alakult meg a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa, amely azóta jelentős sikereket ért a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés szervezésében és fejlesztésében. hogyan dolgozik, mit tett eddig, s milyen további feladatokra vállalkozott a 12 esztendő nemzetközi szervezet? erre a kérdésre kiss tibor, az országos tervhivatal nemzetközi gazdasági kapcsolatok főosztályának helyettes vezetője, a kgst közgazdasági államfő bizottsága magyar tagozatának titkára a következő tájékoztatást adta:

/folyt.köv./

Dei

bb 44 /tizenegyfajta műanyag...1 folyt./-lm

-a kgst minden eddigőtől eltérő, új típusú nemzetközi gazdasági szervezet, amely összehangolja a szocialista országok termelését és külkereskedelmi forgalmát, mindenekelőtt a hazánkhoz hasonló, önellátásra nem képes kis országoknak nyújtandó nélkülöslegesen értékes segítséget. a szervezet felállítására óta rendszeresen egyeztetni a tagállamok exportlehetőségeit és importigényeit, s a megállapodások alapján a nyugati piac hullámvásáraitól függetlenül szilárd árakon juthatunk szükséges anyagokhoz.

-1955 óta nemcsak országaink árucsereforgalmát, hanem a főbb árucikkekben a tagországok termelését is összehangolja a kgst. a szervezet javaslatai alapján a kgst-hoz tartozó államok az adóitásaiknak legmegfelelőbb termékek előállítását vállalják, a szervezet többségi határozattal egyetemen országoktól sem kötelez termelési struktúrájának megváltoztatására, csakis abban az esetben érvényesek a kgst ajánlásai, ha azokat valamilyen érintett ország egyetért. az elmúlt öt évben mintegy 90 fajta gép-, háző és műszeripari, 27féle vas- és színesfémkoncesszió termékek, 23 vegyipari terméktípus, 16féle mezőgazdasági cikk előállításának szakosítását dolgozták ki, hazánk mindenekelőtt a hagyományos termékeket gyártja, nálunk készül a motorvonat, a dömpér, romániával együttműködve gyártunk gabona-, kukorica- és silókombájt, hazánk gépiparának fejlesztésében néhány évvel ezelőtt még sok volt a bizonytalanság, a gazdasági együttműködés azóta biztonságos alapot teremtett számunkra, átfogó diesel-esítési program végrehajtására, közúti járművek tömeges gyártására, a híradástechnika, az erőszármu ipar és a műszeripar fejlesztésére.

-jelentős fejlődést hozott a kgst munkájában a kommunista és munkáspártok képviselőinek 1958 májusában moszkvában tartott értekezlete, ahol hangsúlyozták, hogy a szocializmus és kommunizmus építésének gyorsítására fokozottan ki kell használni a szocialista világgazdaság által nyújtott előnyöket, azóta a kgst kidolgozta a 15 éves távlati tervét készítésének és összehangolásának módszereit, második ötéves tervünk is a szocialista országok tervvezeteinek egyeztetésével készült, a tervek egyeztetésének módja szere lényegesen megváltozott, amíg azelőtt a lényegében már kialakított terveket hasonlítottuk össze, most az előzetes nyers tervszámokat egyeztetettük, s így bőségesen nyílt lehetőség arra, hogy országaink kölcsönösen figyelembe vegyék egymás érdekeit, kívánságait, előrelépés történeti különféle konkrét kérdések megoldásában is. a kgst 10. ülésének például a vegyipari cikkek és a hengerelt acél termelésének növelésével és szakosításával foglalkozott.

/folyt.köv./

Zeli

N

bb 44. /tizenegyfajta műanyag...2. folyt./-lm

a szocialista országok hatékonyabb együttműködésével 1965-re hazánkban és a német demokratikus köztársaságban kétszeresére, csehszlovákiában 2.1-szeresére, a szovjetunióban háromszorosára, bulgáriában 3.8-szeresére, romániában pedig négyszeresére növelszük a vegyipar termelését 1958-hoz képest, elhatározták, hogy 11 fajta műanyag, 9féle szintetikus gumi, 6 fajta műszál, és többféle műtrágya termelését szakosítják, a vaskohászatban szintén szakosítást hajtanak végre és csupán ennek segítségével mindenfajta többlet beruházás nélkül évente 270 ezer tonnával több hengerelt acélt gyárthatnak országaink, különösen nagy jelentőségű az a terv, hogy a szovjetunióból kiindulva olajvezetéket építenek Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia és magyarország olajellátásának javítására, ezzel fejlődik vegyiparunk, és lényegesen csökkennek fűtőanyagproblémáink.

a szocialista országok gazdasági együttműködésében mérföldkövet jelent a mezőgazdaság szocialista átalakítása, a szocialista termelési viszonyok győzedelme ugyanis lehetővé teszi, hogy népgazdasági terveinket még magasabb fokon egyeztetessük és most már 20 éves távlati tervek kidolgozása is napirendre kerülhet. a távlati tervek kidolgozásában az idén is nagy léptekkel haladunk előre, ennek a tervnek alapjait a lakosság anyagi és kulturális életszínvonalának emelése, országaink külön-külön és közösen is kidolgozzák, hogy a lakosság fogyasztásának tervezett emeléséhez mennyi és milyen anyagokra van szükség, miből mennyit kívánunk itthon termelni és mennyit akarunk behozni csere útján, a távlati tervek készítése lényegesen eltér például az ötéves tervektől, mert itt figyelembe kell vennünk, hogy 10-15 év múlva már új termelőközöket dolgozunk, és a termelési ágak arányai is megváltoznak, a tervezésben mindkivül nagy a közgazdászok munkájának jelentősége, szükségessé tehát, hogy közgazdászaink még továbbon vegyünk részt a szocialista világgazdaság problémáinak feloldozásában, tudományos módszerekkel egyengetessék a szocialista nemzetközi munkamegosztás fejlesztésének útját, a kgst közgazdasági állandó bizottsága már jelentős lépéseket tett a konkrét feladatok megoldása érdekében, megkezdte például a kgst országokban termelt áruk összehasonlítását és a termelési hatékonyság szintjének mérését, továbbá a termelési áruk képzésére alkalmas módszerek kidolgozását.

/folyt.köv./

Zeli

34. kiadás 1961. április 27. 18 óra 50 perc

bb 44. /tizenegyfajta műanyag... 3. folyt. /-lm

az együttműködésnek ez a most kialakuló magasabb formája lehetővé teszi, hogy az országok, így hazánk is, figyelmbe vehessék az egész szocialista tábor fejlődését terveik kidolgozásánál. egyben lehetővé teszi a különböző országok megfelelő termelési ágai közötti tartós kapcsolatok megteremtését - fejeződik be kiss tábor nyilatkozata. /mti/

bb 47. magyarányszőlő- és gyümölcsfelépítésre készülnek a déalföldi homokon - a szegedi járási pártbizottság és tanács együttes ülése.

vid ká-lm li 1961. április 27.

csütörtökön szegeden együttes ülést tartott a járási pártbizottság és a tanács a termelőszövetkezeti gazdaságok előtt álló feladatok megbeszélésére. az ülésen résztvevett németh károly az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, nagy dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, török lászló, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, továbbá termelőszövetkezeti vezetők, tanácstagok és mezőgazdasági szakemberek mintegy háromszázan.

olasz imre, a járási tanács elnökhelyettese beszámolójában rámutatott arra, hogy a nagykiterjedésű szegedi járásban több mint 80.000 hold a túlnyomórészt kihasználatlan homok terület. most, hogy ezen a vidéken is a termelőszövetkezetek gazdálkodnak, megvan a lehetőség a homok hasznosítására. a közös gazdaságok magyarányszőlő- és gyümölcsfelépítésre készülnek és az elkövetkező öt esztendő alatt megváltoztatják a táj arculatát. 800 hold új telepítéssel 4.600 holdra emelkedik a gyümölcsfákkal beültetett terület. az alföldi borok hazájában pusztamérgesen, ésohalmán, mórakalmán, szatymazon és környékén 10.000 holdon létesítenek új nagyüzemi szőlőskerteket. a szövetkezetekben sok helyütt rátérnek a táj híres növényének, a fűszerpaprikának az öntözésére.

a beszámoló után a termelőszövetkezetek vezetői mondták el a terméshezamok fokozására vonatkozó terveiket. /mti/

Zel

N

35. kiadás 1961. április 27. 18 óra 15 perc

bb 48. az állatállomány gyarapodásáról, az állategészségügy helyzetéről tanácskozott a győr megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid ká-lm hk 1961. április 27.

a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megvitatta a megye állattenyésztési és állategészségügyi helyzetét. megállapították, hogy a szarvasmarha, sertés és juh állomány jelentősen emelkedett, míg a lóállomány tovább csökkent. a termelőszövetkezetekben 100 holdanként 36,4 szomszárított tartanak, a közös gazdaságok szarvasmarha állománya egy esztendő alatt 18,6 százalékkal emelkedett. a sertések száma 42 százalékkal magasabb, mint egy évvel ezelőtt, de még mindig nem éri el a kívánt szintet. a tyúk és liba állomány megháromszorozódott, a kacsállomány huszszorosra, a pulykák száma pedig ötszörösre a múlt évinél. a végrehajtó bizottság megállapította szerint az állatorvosok jó munkát végeztek a betegségek megelőzésében, illetve felszámolásában.

a tanácsülés ezután a megye kisipari szövetkezeteinek helyzetével foglalkozott. /mti/

bb 46. befejeződött a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tudományos ülészaka.

vid ká-lm hk 1961. április 27.

a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tudományos ülészakájának második napján, csütörtökön, 16 előadás hangzott el. az előadók behatóan foglalkoztak a táj kutatással, a munkaerőgazdálkodással, az üzemi tanácsadás formáival. az akadémia tanárain és kutatóin kívül érdekes előadásokat tartottak a hallgatók is, akik többek között megvizsgálták a kukorica gyomirtó szer második évi utóhatását és a szántóföldi növények vízforgalmát.

a tudományos ülészakán dr. balák sándornak, az akadémia igazgatójának zárószavával ért véget. /mti/

Zel

N

36. kiadás 1961. április 27. 18 óra 55 perc

bb. 50. nemzetközi megbeszélés a budapesti műszaki egyetem kémia-technológiai tanszékén

t tz/sze/gy/ki 1961. április 27.

korách mór tanszékvezető professzor kezdeményezésére csütörtökön délután nemzetközi megbeszélés kezdődött a budapesti műszaki egyetem kémia-technológiai tanszékén. a tanácskozáson a német demokratikus köztársaságból négy, csehszlovákiából egy és Lengyelországból két szakember vett részt, akik ezekben a napokban az analitikai kémiai kongresszus alkalmából tartózkodnak budapesten. a tanácskozáson megjelentek Czuczor László, a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatóságának vezetője, valamint a művelődésügyi minisztérium, a vasipari kutatóintézet, a csop. l. vas- és fémművek és a magyar szabványügyi hivatal képviselői. képviseltette magát az egyetem vegyészmérnöki karának állami, párt- és szakszervezeti vezetője is.

a külföldi és hazai szakemberek részletesen megvitatták, hogyan lehet a négy országban közösen továbbfejleszteni az úgynevezett normál acél-etalonok előállításának módszereit. az etalonoknak, ezeknek a pontosan meghatározott összetételű anyagmintáknak a felhasználása a legkorszerűbb módszer a termelésben feldolgozásra kerülő anyagok minőségének megállapítására, az etalonnak a vizsgálandó anyaggal való összehasonlítása ugyanis sokkal egyszerűbb és gyorsabb eljárás, minden egyéb, meglehetősen bonyolult kémiai és fizikai eszközökkel elvégzhető módszerrel.

/mti/

bb. 54. zala megye párt-, tanácsi és gazdasági vezetőinek tanácskozása

vid fm/ke/gy/fm 1961. április 27.

az mszmp zala megyei bizottsága csütörtökön tanácskozáson hívta össze a megyei és járási párt-, tanácsi és gazdasági vezetőket. megbeszéltek a megye termelőszövetkezeteinek gazdasági és politikai helyzetét és a soronkövetkező feladatokat. a résztvevőkkel darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára ismertette a tennivalókat.

/mti/

Zala



37. kiadás 1961. április 27. 19 óra 55 perc

bb. 45. berentén átadták a borsodi szénmedence legnagyobb és legkorszerűbb szociális létesítményét

vid/te/rj/ki 1961. április 27.

a borsodi bányavidék arcuita a munkásszítvány helyzetének javításáról hozott párthatározat óta jelentősen megváltozott. másfél év alatt három, egyenként 800 személyes bányászfürdő épült, ormosbányán új, korszerű légényszállító adták át és ugyanott szélvésznu mozival és szabadtéri színpaddal ellátott művelődési otthon működik.

csütörtökön berentén adták át rendelkezésének a borsodi szénmedence legnagyobb és legkorszerűbb szociális létesítményét.

a háromemeletes, több mint száz helyiségből álló épületben kapott helyet a 280 fős munkásszálló, négyágvas, szobákban helyezik el itt a központi szénosztályozó és a szomszédos bányák vidéki dolgozóit, társalgó, olvasó, játéktér, televízió szolgálja majd lakói kényelmét. az új létesítményben szerelték fel a 800 személyes korszerű üzemi konyhát, éttermet együtt.

az épületben kapott helyet a borsodi szénbányászati tröszt bányamentő állomása és a korszerűen felszerelt és fűtetővel ellátott üzemorvosi rendelő.

a legkorszerűbb követelményeknek megfelelő szénvizsgáló laboratórium berendezésével lehetővé vált a borsodi barnaszen vizsgálata is.

az új létesítmény mintegy 16 millió forintba került. a benne elhelyezett különböző létesítmények berendezésére pedig csaknem kétmillió forintot költöttek. /mti/

bb. 53. barátsági és együttműködési szerződést kötöttek a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a kassai műszaki főiskola ifjúsági szervezetei

vid/fm/rj/fm 1961. április 27.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem kiesz. bizottságának három tagú küldöttsége a héten látogatott kassán. a miskolci egyetem és a kassai főiskola ifjúsági szervezeteinek képviselői barátsági és együttműködési szerződést írtak alá. ennek értelmében megszervezik a két iskola diákjainak, az ifjúsági szervezeteik funkcionáriusainak kölcsönös látogatásait, a megítélendő kiterjedt kulturális küldöttségek, a tudományos diákköri dolgozatok cserejének, a termelési gyakorlaton résztvevők programjának összehangolását. elhatározták továbbá, hogy kiszélesítik a két iskola hallgatóinak gyári és csoportos levelezését. /mti/

RM *D*

bb. 55. szériában tízezer vonalas telefonközpontot szeretnek a magyar szakemberek - májusban megkezdik az automata falutelefonközpontok exportját - a magyar mikrohullámu berendezés nemzetközi szinten - ipari újságírók tájékoztatása a beloiannisz híradástechnikai gyárban

t/kf/rj ki

1961. április 27.

a magyar újságírók országos szövetségének szervezésében csütörtökön újságírók látogattak el a beloiannisz híradástechnikai gyárba, az üzemlátogatással egybekötött tájékoztatón vankó gyula a gyár igazgatója ismertette az egyik legnagyobb híradástechnikai üzemünk történetét, fejlődését, legégetőbb problémáit.

a nagyműtűüzem, amelynek gyártmányait az ugyanevezett néhez híradástechnikai cikkekben a közönség közvetlenül nem nagyon ismeri, híradástechnikai iparunk egyik fontos bázisa. termékeink mintegy hetven százaléka kerül külföldre, elsősorban a szovjetunióba, kínába, romániába, az egyesült arab köztársaságba és argentinába. a gyár szakemberei damaszkuszban most szeretnek egy 10 000 vonalas automata telefonközpontot, amelynek gyártására - a világon számbajárható cégek előtt - Varsánytárgyaláson kapott megbízást a vállalat. új piacként jelentkezett gyártmányaira kuba, ahová a következő 5 évben több mint 10 millió dollár értékű telefontechnikai berendezést szállítanak.

különösen sokat haladt előre az üzem a híradástechnikai ipar gyorsított mű fejlesztését előíró párthatározat óta. ebben az időszakban alakították ki új gyártmányait, hiszen addig jóformán csak a 20-25 éves konstrukciókat gyártották, ma már termékeink több mint 50 százaléka nem öregabb, három évnél, s egyikük-másikuk vetkszik a világpiacra átélhető hasonló berendezésekkel. a pm 28-as típusu mikrohullámu berendezés például világviszonylatban is megállja a helyét. rövidesen megkezdik ennek az egyszerű 28 telefonbeszélgetést lebonyolító berendezésnek a kipróbálását. érdekes kísérletként a gyár, a széchenyi hegyi televízió adó, kékes, hatvan, isaszeg, kelleti pályaudvar és újból az üzem között létesítenek a berendezéssel mikrohullámu összeköttetést, s ezen a vonalon bonyolítják be a gyár néhány telefon állomásának beszélgetéseit. két mintapéldánya is működik a korszerű, nálunk még nem használt, új típusu keresztrudas telefonközpontnak, amelyet a kgst megbízása alapján fejlesztett ki az üzem. gyártják már az ugyanevezett automatikus falu telefonközpontokat, amelyeknek szállítását szovjet export májusban kezdik meg.

/folyt.köv./

Zeli

N

bb. 55. / szériában tízezer vonalas... (folyt./rj)

beszélte az igazgató a gyár fejlődését gátló problémákról is. 1958-ban kezdtek hozzá a gyár teljes rekonstrukciójához, amelyre több mint kétszáz millió forintot fordítanak, a gyár bővítése és átszervezése a tervezett 1960 helyett azonban

előreláthatólag csak 1962-1963-ban fejeződik be. a tervezett építkezéseknek ugyanis még csak 51 százaléka készült el. ennek káros volta abban mutatkozik, hogy a gyár termelése sem fejlődhet az előírt ütemben. a tavalyi termelést például 1965-ig meg kell kétszerezni az üzemnek, az idén azonban mindössze 17 százalékos termelés növekedésre számítanak, annál súlyosabb az a probléma, mert a növekvő exportigények kielégítésére még a termelés kétszeres növekedése sem elégítő. ugyancsak sok gondot okoz a gyárban - megfélemlő számu képzett szakember hiányában - a gyártmányfejlesztés. bár az üzem állandóan neveli a fiatal mérnököket, különleges termékekhez az idősebb, tapasztaltabb szakemberekre is nagy szükség van. ezek viszont az országban szét-szórta dolgoznak a postánál, az egyetemeken, a kutatóintézetekben. így a számos szervnél, intézménynél szétszórt fejlesztési munkák összehangolása is szükséges ahhoz, hogy az üzem állandóan lépést tarthasson a külfölddel, a híradástechnikai ipar gyorsított mű fejlődésével.

az újságírók megtekintették az üzemet, megismerkedtek a gyár életével, korszerű termékeivel./mti/

bb. 52. új emlékművek szegedien

vid/fm/rj fm

1961. április 27.

szegedien a móra ferenc iparitanuló intézet diákoktáborában és a mezőgazdasági gépészmű tanuló táborában két új emlékművet avattak. a diákoktáborban ünnepelesen tartották az első, a börtön szállító urnájó jakabát. az ötégu csillagot díszített, magasbatoró rakétát ábrázoló emlékmű talapzatán anyababókkal díszítették meg az urnájó feltövéssnek időpontját és junij gagarin nevét. az emlékművet az intézet tanárai, fábian imre és risztai jános készítették.

a mezőgazdasági gépészmű tanulók táborában az afrikai népek szabadságáért mártírhalált halt kongói hazafi, patriot lumumbó emlékművet helyeztek el. a lumumbó ábrázoló domborművet tápai emelt. az emlékművet szegedi szobrászművész készítette.

/mti/

Zeli

40. kiadás

1961. április 27.

20 óra 05 perc

bb. 49. javulóban a nagyüzemi szarvasmarha-tenyésztés, erőteljesen fejlődik az ország sertés- és baromfi-állománya - országos állattenyésztési tanácskozás a kiskunsági állami gazdaságban

t cs./gy/ká

1961. április 27.

a kiskunsági törzsállattenyésztő állami gazdaságban csütörtökön kétnapos országos állattenyésztési tanácskozás kezdődött a megyei főállattenyésztők és főállatorvosok részvételével. a tanácskozás petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd kurucz istván, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatójának vezetője vitaindító előadásában ismertette az ország állatállományának fejlődését és a soronkövetkező feladatokat. említtette többek között, hogy az utóbbi években jelentősen növekedett a szarvasmarhák átlagos vágósúlya, javult az állomány minősége, széleskörűvé vált a mesterséges termékenyítési módszer. ugyanakkor kedvezőtlen jelenség, hogy az ország szarvasmarha-állománya, s ezen belül a tehén- és az előhási üszőállomány évek óta csökken. a létszám csökkentés különösen az alföldi és az északi országrész megyéiben jelentős. az irányító és szakapparátus dolgozói kísérik fokozott figyelemmel a szarvasmarha-akciók eredményességét, a selejtezéseket és az állatvásárlásra fordított hitelek felhasználását.

az utóbbi évek tapasztalatai alapján változtatni kíván a minisztérium a beruházási politikán: az elaprózott beruházások ugyanis nem váltak be, s a jövőben főként a nagyüzemi telepek kialakítását szorgalmazzák, ahol megvannak a fejlett állattenyésztési szakmai és technikai feltételei. a termelőszövetkezetek közül elsősorban a törzsállattenyésztő gazdaságokban alakítják ki az új nagyüzemi szarvasmarha-tenyésztő telepeket.

az előadó ezután a termelési célnak leginkább megfelelő szarvasmarha-fajták tenyésztéséről, illetve a bevált javító keresztezések folytatásáról beszélt, majd ismertette a sertés-tenyésztés eredményeit. a januári és a márciusi sertésszámlálás adatai azt igazolják, hogy a sertésállomány fejlesztésére tett múltévi intézkedések általában jó eredményeket hoztak. a márciusi előzetes adatok szerint a sertés- és ezen belül a kocaállomány - országosan erőteljes fejlődésnek indult. az ország sertésállománya 9.7 százalékkal, s ezen belül a kocaállomány 38.1 százalékkal volt nagyobb, mint egy évvel ezelőtt. legjelentősebb a sertésállomány fejlődése győr-sopron, továbbá veszprém, heves és vas megyében. ugyanakkor egyes megyékben még mindig nem érték el a múlt év tavaszi szintet. legnagyobb az elmaradás szabócs-szatmár, hajdu-bihar, csongrád és bács-kiskun megyében.

/folyt. köv./

Zseli

N

mti belföldi hírek

41. kiadás

1961. április 27.

óra 20 perc 05

bb. 49. /javulóban a nagyüzemi.... 1. folyt./ gy

a jelek arra mutatnak, hogy jó szervező és tenyésztői munkával ez év végére - a jelenlegi állomány alapján - el lehet érni az eredetileg tervezett sertés- és kocaállományt. különösen örvedetes a termelőszövetkezetek közös sertésállományának fejlődése, kedvezőtlen jelenség ugyanakkor, hogy a termelőszövetkezetek kocaállományának fejlesztésére rendelkezésre bocsátott 105 000 tenyészkoca-szűldőnek csupán 50 százaléka vették igénybe.

az árusértés-termelésről és a hízalásról szólva az előadó említtette, hogy a termelőszövetkezetek, a háztáji és az egyéni gazdaságok együttesen, a felvásárlásra előirányzott mennyiségnek körülbelül 62 százaléka kötötték le eddig szerződéssel. szükség van a szerződéskötések útjának további gyorsítására.

országszerte jól halad a kedvezményes tenyészbaromfi-akció. a termelőszövetkezetek érdeklődése változatlanul nagy a baromfitenyésztés iránt. az első negyedév végéig a közös gazdaságok 4.4 millió naposbaromfit kaptak, s az a mennyiség több mint kétszerese a múlt év hasonló időszakában átvett naposcsibéknak. a baromfitenyésztés általánosan nagyarányú fejlődését bizonyítja a baromfikeltetésben elért kimagasló eredmény. a tanácsi keltetőállomások március végén 11.4 millió tojást raktak be, ami kétszerese egymillióval több mint tavaly. a keltetési százalék 78.5, 3.1 százalékkal jobb mint a múlt évben. kedvező képet mutat a felvásárlás és az árutermelés. tojásból 15.1 millióval többet vásároltak fel az állami szervek az első negyedévben, mint a múlt év hasonló időszakában. az első negyedév végén országosan 1 626 vagon árubaromfi átadására kötöttek szerződést, ami 300 vagonnal haladja meg a múltévi teljesítést.

a bevezető előadás után a megyei főállattenyésztők és főállatorvosok számoltak be tapasztalataikról. az értékesítő második napján a szakembereknek bemutatják az állami gazdaság gépesített állattenyésztését; a szabad tartásos módszer alkalmazásával.

/mti/

Zseli

(D)

...

42. kiadás 1961. április 27. 20 óra 10 perc

bb. 51. a vöröskereszt szabócs megyei vezetőségválasztó konferenciája

vid/fm/rj fm 1961. április 27.

a magyar vöröskereszt szabócs-szatmár megyei elnöksége csütörtökön tartotta megyei vezetőségválasztó konferenciáját. nyíri károly, a vöröskereszt megyei titkára beszámolt az elmúlt két évben végzett munkáról. többek között elmondotta, hogy 3.900 egészségügyi előadást tartottak, 13.000 anya-és csecsemőgondozási utmutatót jelentettek meg. a vöröskereszt különböző tanfolyamain 9.000-en vettek részt. huszonnégy községben rendeztek kiállításokat. az önkéntes véradók tábora ezen fővel emelkedett. az egészségügyi állomások száma csaknem 300. a vöröskeresztnek jelenleg 280 alapszervezete működik. 13.000 taggal.

a beszámolót követő vita után megválasztották a 25 tagú új megyei elnökséget./mti/

--

bb. 57. az első negyedévben tervén felül kilencven ezer tonna árut továbbítottak - első lettek az igazgatóságok közötti versenyben a miskolci vasutások

vid/ta/rj.ki 1961. április 27.

a MÁV miskolci igazgatóságának szakszolgálatai jó munkát végeztek az év első negyedében. az északi iparvidékről három hónap alatt tizennyolc ezer tehervonatot továbbítottak, s egy-egy vonaton a tervzettnél több árut szállítottak. így az első negyedévben tervén felül kilencven ezer tonna árut juttattak el rendeltetési helyére. példás eredményt ért el a személy és a tehervonatok menetrendszerinti közlekedtetésével is. a kocsi tartózkodási időt csaknem egy órával csökkentették.

az első negyedévi eredmények alapján a MÁV miskolci igazgatósága a vasutagazgatóságok közötti versenyben elnyerte a kpm vasuti főosztály és a vasutas szakszervezet elnöksége által adományozott vándorzászlót.

a zászlót és a vele járó száz ezer forint jutalmat csütörtökön Miskolcon, a MÁV-erkek ferenc művelődési házában ünnepélyesen vették át a vasutások. az ünnepségen képviseltették magukat a MÁV vezérigazgatóságának küldöttei, valamint a hazánkban tartózkodó külföldi vasutasküldöttség k./mti/

--

43. kiadás 1961. április 27. 30 óra 10 perc

bb. 56. 95 mű a tizenhatodik század mestereitől - szombaton nyílik a szépművészeti múzeum új kiállítása

t/di/rj sr 1961. április 27.

csütörtökön bemutatták a sajtó képviselőinek a szépművészeti múzeum szombaton nyíló új kiállítását, egyben ismertették: milyen az érdeklődés a jelenleg látható nagy értékű gyűjtemények iránt.

a szépművészeti múzeumot hétköznaponként általában két-háromszázan, vasárnaponként pedig ezer-ezerötszázan keresik fel budapestiek, s a fővárosba látogató külföldiek, illetve vidékiek. a látogatók népes csoportjában mind nagyobb számban találhatunk munkásokat-parasztokat, akik kizárólag a felszabadulás utáni években fedezték fel az elmúlt századok nagy mestereinek örökbecsű alkotásait, a növekvő érdeklődéssel lépést tartanak a múzeum vezetői és munkatársai is. az állandó jellegű tárlatok anyagát az elmúlt néhány évben újrarendezték, s arra törekedtek, hogy a művek elhelyezését, s a mesterek magnevezése mellé odasorakozó magyarító szöveg minél közérthetőbb legyen. az állandó tárlatokon kívül érdekes témájú időszakos kiállításokat is rendeznek, olyat, amilyen például az „55 műalkotásnak megtalálták a méterét”, gyűjtemény bemutatása volt. ezen olyan művek kaptak helyet, amelyekről évszázadok után derítették ki, ki az alkotó.

a szépművészeti múzeum új kiállítása a tizenhatodik század mestereinek 95 alkotásának bemutatásával az ugynevezett manierizmus korának művészetét ismerteti a közönséggel. azt a stílusirányzatot amely az 1520-as években Itáliában keletkezett, s átmenetet jelentett a reneszánsz és a barokk művészete között. világszerte most került előtérbe a manierizmus korának kutatása, s bemutatása. Londonban, Nápolyban, Amsterdamban és Jónéhány más helyen rendeztek kiállítást az ilyen jellegű művekből. a szombaton nyíló tárlat anyagát első sorban a szépművészeti múzeum gyűjteményéből állították össze, számos képet pedig magángyűjtők től kértek kölcsön, a művek bemutatásával számos olyan festmény és grafika kerül a múzeumlátogatók elé, amely jól lehet nagynevű mester alkotása, de még egyetlen kiállításon sem kapott helyet, a raktárban őrizték.

Érdekes megemlíteni, hogy a manierizmus korára többek között az volt a jellemző, hogy megszületett és elterjedt az ugynevezett sokszorosított grafika, ezért a kiállított művek kétharmad része grafikai rajzokból, metszetekből áll.

a manierizmus korának művészetét bemutató tárlaton kívül hamarosan egy másik érdekes kiállítás is nyílik a szépművészeti múzeumban: a lett, litván és észt művészek alkotásait mutatják be./mti/

--

44. kiadás

1961. április 27. 20 óra 25 perc

bb. 59. az analitikai kémiai kongresszus tudományos tanácskozásainak harmadik napja - egyetlen cseppnyi anyagban tízezred milligrammos részecskéket is megtalál a talanta-díjas feigl. professzor cseppelmezési módszere

t/tz/rj ki

1961. április 27.

csütörtökön folytatta tanácskozásait az analitikai kémiai kongresszus.

a plenáris ülés első előadását dr. j. heyrovsky csehszlovák professzor az 1959. évi kémiai nobel-díj nyertese tartotta a változamu oszcillográfias polarográfia analitikai alkalmazásról, dr. k. jacimirszkij szovjet professzor az analízis kinetikai módszereinek elméleti alapjaival foglalkozó előadásában olyan vegyi reakciókat ismertetett, amelyek rendkívül csekély mennyiségű anyag kimutatására alkalmasak. dr. w. kemula lengyel professzor a polarográfia egyik különleges módszerével elért eredményeit ismertette, dr. p.w.west, az egyesült államok baton rouge-i egyetemének professzora a kémia egyik ágának, az úgynevezett komplex-kémiának analitikai jelentőségét tárgyalta.

a plenáris üléssel párhuzamosan tíz szakcióban folytatták az analitikai egyes szakterületeivel kapcsolatos tudományos kérdések megvitatását.

megtartotta már előadását dr. fritz feigl, a náciizmus elől annak idején rio de janeiroba menekült és azóta is ott élő bécsi professzor, a nemzetközi hírnév analitikus, aki cseppelmezési módszerével kapcsolatos legújabb kutatásairól számolt be a szakemberek előtt. a professzor, aki a kutatásaiért éppen a kongresszuson kapta meg a talanta aranyérmét, a magyar távirati iroda munkatársát a következőkben tájékoztatta ma már az egész világon alkalmazott módszeréről:

- az eljárás lényege olyan különleges, rendkívül érzékeny reakciók céltudatos alkalmazása, amelyekkel - éppen érzékenységük miatt, fogva - egyetlen cseppnyi anyagban is ki lehet mutatni az alkotórészeit. a leglényegesebb feladat tehát a megfelelő reakció megtalálása, ha ez sikerül, akkor a milligramm ezredrészével mérhető anyag részecskéket is fel lehet ismerni a cseppeben. ez azt jelenti, hogy a cseppelmezés átlag ezerszeresen, egyes esetekben azonban tízezerszeresen is érzékenyebb a régebbi elemző eljárásoknál.

/folyt.köv./

45. kiadás

1961. április 27. 21 óra 15 perc

bb. 59. / az analitikai kémiai kongresszus.....1. folyt./rj

- a cseppelmezés elméleti jelentősége éppen az, hogy tisztára logikai úton, minden próbálgatás mellőzésével, teszi lehetővé annak a reakciónak a kiválasztását, amely éppen a kívánt anyagban keresett alkotórész jelenlétének kimutatására alkalmas.

amint a professzor elmondotta, már megkezdte a kutatómunkát, hogy a szervesen vegyületek elemzésére már kidolgozott módszert a továbbiakban a szerves anyagok elemzésére is alkalmassá tegye. ez a munka éveket vesz még igénybe, de befejezése után a cseppelmezés, amely már ma is alkalmas az iparban felhasználható nyersanyagok és a késztermékek összetételének, minőségének pontos meghatározására anélkül, hogy azokat az anyagmintavétellel lényegesen meg kellene csonkítani, jelentős segítséget nyújt majd az élettani és az élelmiszer-vegyészeti vizsgálatokhoz is.

a szerkesztőség figyelmébe!

a bb. 23. kiadás, 34. hír / ötvennégy órás előnyel helyezték územbe...../ második bekezdésének negyedik sora helyesen a következő:

... határidők előre hozása. vállalat bécsi utcai munkahelyén az ünnepi műszak....

ugyanazán bekezdés utolsó előtti sorában a mondat vége helyesen a következő:

.... újabb egy hónappal előre hozzák az ott épülő irodaház átadásának határidejét.

/mti/

46. kiadás 1961. április 27. 20 óra 35 perc

bb. 61. május 2-án hozzálátanak a bajcsy zsilinszky ut villamosvágányainak korszerűsítéséhez és az uttest átépítéséhez

i hbj/gg/gy/ki 1961. április 27.

a főváros belső negyedének egyik legforgalmasabb utvonala a bajcsy-zsilinszky ut: észak-dél irányban ezen bonyolódik le a forgalom nagy része.

a bajcsy-zsilinszky uton a víz- és a gázvezeték már 50-60-80 éves volt. az utóbbi években egyre sűrűbben jelentkeztek a hibák. a villamosvágány is korszerűtlen már, baleset-és zéyes rajta a közlekedés. ezért a fővárosi tanács elhatározta a bajcsy-zsilinszky ut korszerűsítését, a közmű-hálózatot, a víz- és a gázvezetéseket március közepétől április végéig már felújították, a villamosvágányok korszerűsítéséhez, továbbá az uttest átépítéséhez pedig május 2-án látunk hozzá. a vágánykorszerűsítés és az uttest átépítése július elsején fejeződik be.

a vágányokat a szokásos módon korszerűsítik: beton-hosszgerendára kerülnek a talpfa-tuskók és rá a sín, az utburkolat átépítése során 37 000 négyzetméter kocsitburkolatot korszerűsítettek, 1 250 méter szegélyt és 7 320 négyzetméter járdát építettek át.

/mti/

bb. 64. kiss károly elvtárs látogatása hungária műanyag- és gumiárugyárban

sze/gy/ki 1961. április 27.

kiss károly elvtárs, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön szőke lajos elvtársnak, a 22. kerületi pártbizottság első titkárának társaságában meglátogatta a hungária műanyag- és gumiárugyárt. elbeszélgetett a gyár vezetőivel, megtekintette a különböző üzemegységeket, majd a bel- és külpolitika időszori kérdéseiről tájékoztatta a gyár dolgozóit.

/mti/

Zsolt

A

47. kiadás 1961. április 27. 40 óra 15 perc

bb. 60. apró Antal és kállai gyula fogadta a távozó indiai nagykövetet

te/gy/sr 1961. április 27.

apró Antal és kállai gyula a kormány elnökének első helyettesei csütörtökön bucsulátogatáson fogadták k.p.s. menon-t, az indiai köztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

/mti/

bb. 63. biszku béla elvtárs látogatása salgótarjánban

vid fm/ke/gy/fm 1961. április 27.

biszku béla elvtárs, az mszmp politikai bizottság tagja, belügyminiszter csütörtökön salgótarjánban látogatott. a megyei pártbizottság székházában jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, hankó jános, a megyei tanács vb. elnöke és a megyei pártbizottság vezetői fogadták. délután a zománcipari művek salgótarjáni gyárágységébe a tüzhelygyárba látogatott, ahol az üzemekben, munkahelyeiken kereste fel a gyár dolgozóit, s elbeszélgetett velük életükéről, munkakörülményeiről. ezután a gyár művelődési otthonában munkaszüneti tartottak, amelyen biszku elvtárs a kül- és belpolitika időszori kérdéseiről tájékoztatta a tüzhelygyári dolgozókat.

/mti/

bb. 58. szakszervezeti küldöttség utazott a kínai népköztársaságba a május 1-i ünnepségekre

te/gy/sr 1961. április 27.

a kínai országos szakszervezeti szövetség meghívására csütörtökön szakszervezeti küldöttség utazott a kínai népköztársaságba a május 1-i ünnepségekre.

a küldöttséget török istván a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, a szot elnökség tagja vezeti. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtérre megjelent bakkl sándor a szot titkára és a vasas szakszervezet elnökségének több tagja.

/mti/

Zsolt

mti belföldi hírek

48. kiadás

1961. április 27. 20 óra 40 perc

bb. 65. ülést tartott a hazafias népfront csongárd megyei elnöksége

vid fm/ke/gy/fm

1961. április 27.

Csütörtökön szegedi ülést tartott a hazafias népfront csongárd megyei elnöksége. sajo gyűlésén, a hazafias népfront szegedi járási elnökének referátuma alapján a kulturális és ismeretterjesztő munkában elért járási eredményeket és a további feladatokat vitatták meg. az idei télen a járás 15 termelőszövetkezeti eredményesen tartották meg az ezüstkalászos tanfolyamokat. sikeres volt a népfront szervezte 320 jogi előadás is, amelyek a tsz-tagok jogait, kötelességeit ismertették. a szatymazi őszibaracktermelők részére csongárd megyében először szakmunkás tanfolyamot indított a járási népfront bizottság, s ott több mint huszan megkapták a gyümölcsstermesztés szakmunkási oklevelét.

a megyei elnökség elismerését fejezte ki a szegedi járási népfront bizottságnak a kulturális és ismeretterjesztő munkában elért eredményekért. az ülés részvevői elhatározták, hogy a szatymazi tapasztalatok alapján más tsz-ekben is megrendezik a szakmunkásképző tanfolyamokat, amelyek vezetőjéül mezőgazdasági kutatókat és más szakembereket, köztük a szegedi tudományegyetem tudósait kérik fel. balastyan a népfront kezdeményezésére kihelyezett mezőgazdasági technikum létrehozását tervezi. a szegedi jogászok részvételével megteremtik majd a tsz-ekben a rendszeres jogi tanácsadásokat. a hozott határozatok szerint szorgalmazzák a termelőszövetkezeti tagoknak az állami oktatásba való bekapcsolását és a közös gazdaságokban a módszeres együttműködve a munkaverseny kiszélesítését és népszerűsítését is.

/mti/

mti belföldi hírek

49. kiadás

1961. április 27. 20 óra 30 perc

bb. 66. sokrétű munkát végez a tatabányai népfront-bizottság

vid fm/ke/gy/li

1961. április 27.

a hazafias népfront komárom megyei bizottságának elnöksége csütörtökön ülést tartott tatabányán. a tanácskozáson résztvett szatmári nagy Imre, a népfront országos tanácsának titkára is, megtárgyalta a tatabányai népfront bizottság munkáját. az ország legnagyobb bányászvárosában sokrétűen és eredményesen tevékenykednek a népfrontaktívák. sok javaslatot segítik a város fejlődését. a városfejlesztési bizottság működését tükrözi például, hogy 30 000 óra társadalmi munkát szerveztek eddig a szabadtéri színpad építéséhez, az újvárosi strand befejezéséhez. ugyanakkor a lakosság anyagilag is hozzájárul ezek építéséhez. a város jellegének és összetételének megfelelően nagy gondot fordítanak a népfrontaktívák a különböző rétegek között végzett munkájára. bár a lakosság nagy részét bányászok, ipari munkások és családjaik teszik ki, vannak kimondottan falusi jellegű kerületek is: itt annak megfelelően dolgoznak, résztvesznek a közgyűlésekben, segítenek az építkezésekben, a szerződéskötésekben. külön foglalkoznak a népfrontbizottságok a nyugdíjasokkal, a kisipari szövetkezetek dolgozóival és másokkal. nagy figyelmet fordítanak a város egy másik sajátossága, a nemzetiségi kerületekre. bányavidék szlovák testvér, alsó és felsőgalán német nemzetiségi testvérrendeznek.

/mti/

bb. 67. tisztelgetései törzsgárda-jelvény kiosztó ünnepség csepelen

t/tó/gg/gy/ki

1961. április 27.

a csepel vas- és fémüvek vezérigazgatósága, valamint a vasas szakszervezet csepeli területi választmánya múlt év augusztus 20-ára csepeli törzsgárda-jelvényt alapított. első alkalommal 10 285 olyan dolgozó kapta meg a jelvényt, aki már legalább 10 éve dolgozik a csepel művekben. az első jelvénykiosztó ünnepség után úgy határoztak, hogy a csepeli törzsgárda tisztelgetései tagjaivá fogadják azokat a dolgozókat, akik már eltávoztak a csepel művekből, de eltávozásuk előtt legalább 10 évet dolgoztak a gyárban.

/folyt. köv./

50. kiadás

1961. április 27. 20 óra 45 perc

bb. 67. / tisztelőbeli.... folyt./ gy

a tisztelőbeli törzsgárda-jelvény készítő ünnepséget csütörtökön délután tartották a csepeli vas- és fémművekben. a kedves ünnepségen koltai endre, a vasas szakszervezet csepeli területi bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket. meleghangu szavai után átadta a mintegy negyven vendégnek a csepeli törzsgárda-jelvényt, felveti a csepeli törzsgárda tagjai közé többek között czoitner sándor nehézipari minisztert, aki 26 évet dolgozott csepelen. törzsgárda-jelvényt kapott horgos gyula, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, kiss dezső, a budapesti pártbizottság titkára, valkó márton, a lenin kohászati művek vezérigazgatója, mindhárman 11 évet töltöttek a csepeli gyár-óriásban, a törzsgárda tagja lett 27 évi munkáért katona Antal, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. hős lajos, a vasas szakszervezet elnöke, valamint dicker ferenc, pálfiferenc, strasser bernátné, az állami dányiné színház tagjai és suka sándor a nemzeti színház jászai mari díjas művésze.

/mti/

bb. 68. május 1-én érdekes disztributó a csepeli stadionban

sz/gg/sr

1961. április 27.

a csepeli stadionban nagyszabású disztributót rendeznek május elsején. a műsorban fellépnek a csepeli tornászok, diák-sportolók és motorosok. a közönség láthatja a legkiválóbb magyar ejtőernyősök célugrásait, sor kerül a lovassandőrök bemutatóira, rendőr- és határőr kutyák ügyességi gyakorlataira. helikopter-mánőverezési bemutatók, művészi tornák, belügyi alakulatok fegyveres szabadgyakorlatok, váltófutás, tüzoltó ügyességi és gyorsasági számok egészítik ki, teszik színesebbé a műsort. a disztributót tűzijáték fejezi be. a műsor délután 4 órakor kezdődik.

/mti/

bb. 69. időjárásjelentés

gg/gg/li

1961. április 27.

a meteorológiai intézet jelentései április 27-én, csütörtökön délután 18 órakor:

felhős idő, kevesebb eső.
várható időjárás péntek estig: felhős idő, néhány helyen esővel, egy-két helyen délutáni zivatarral. mérsékelt északi szél várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-20 fok között.

/mti/

Ma

N

51. kiadás

1961. április 27. 20 óra 20 perc

bb. 62. elbucsuztatták bernáth ilma festőművészt

t/fe/nj sr

1961. április 27.

a farkasréti temetőben csütörtökön nagy részvétel mellett elbucsuztatták el bernáth ilma festőművészt, a munkásmozgalom régi harcosát, a partizán szövetség tagját, koporsója mellett ott voltak egykori harcostársai, a partizán szövetség számos tagja, képzőművészek, írók. a ravatalra koszorút helyezett az mszmp központi bizottsága, a régi párttagok bizottsága, az ötödik kerületi pártbizottság, a partizán szövetség, a művelődésügyi minisztérium képviselője, kun bétáné és családja. a ravatalnál az mszmp régi párttagok bizottsága és a partizán szövetség nevében dr. rákos ferenc, a képzőművészeti alap képviselőjében gara éva, az ötödik kerületi pártbizottság részéről lóránt sára, a barátok nevében pedig bokor lajos búcsuzott az elhunyttól.

a hamvasztás előtti gyászünnepség az internacionálé hangjait ért véget. /mti/

bb. 74. az indiai nagykövet búcsufogadása

t hc/gg/gg/li

1961. április 27.

ke. p. s. menon, az indiai köztársaság távozó magyarországi nagykövete csütörtökön este búcsufogadást adott.

a fogadáson megjelent kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, apinó Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, dr. sik endre külügyminiszter, veres józsef, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, s a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

részlet vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/mti/

ke

mti belvárosi hírek

52. kiadás 1961. április 27. 2 óra 30 perc

bb. 71. politechnikai kiállítás nyílt pécssett

vid ke/gy/li 1961. április 27.

a dunántúli politechnikai ankét második napján nyílt meg a pécsi általános és középiskolák tanulóinak legsikerültebb munkáiból összeállított politechnikai kiállítás. a gazdag anyag az iskolák gyakorlati foglalkozásain készült használati tárgyakból iskolai bemutató eszközökből áll.

/mti/

bb. 72. kiosztották a versenydíjakat az apáczai csere jános gimnázium növendék-einek.

t lv/gg/gy/li 1961. április 27.

az apáczai csere jános gimnázium kieszervezeté és tanári kara az iskola névadójának tiszteletére évenként megrendezi a tavaszi tanulmányi versenyt. idén a hallgatóknak mintegy hatvan százaléka készített pályamunkát a különböző tantárgyakból. a zsűri 250 tanulmányt tartott érdemesnek jutalmazásra, ezek közül 70-et első díjjal tüntettek ki.

a díjakat a néphadsereg központi klubjában csütörtökön este dr. temesi alfréd, a gimnázium igazgatója adta át. értékelte a tanulmányi verseny eredményeit, s megemlékezett apáczai csere jánosról, az iskola névadójáról. a díjkiosztás után a gimnázium ének-, zene- és tánc-kara adott műsort.

/mti/

bb. 73. előadás a lengyel kultúráról a kossuth klubban

k v/sze/gy/li 1961. április 27.

a lengyel olvasóterem és a kossuth klub rendezésében csütörtökön jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem igazgatója a kultúra fejlődése a népi Lengyelországban címmel előadást tartott a kossuth klubban. az előadás után bemutatták a legújabb lengyel kisfilmeket, amelyeket a megjelentek teteszes-sel fogadtak.

/mti/

kk

mti belvárosi hírek

53. kiadás 1961. április 27. 2 óra 40 perc

bb. 75. angol író előadása a pen clubban

gg/gy/li 1961. április 27.

a magyar pen club csütörtöki klubdelutánján bernard kops, a fiatal angol drámaíró nemzedék tagja előadást tartott az angol színpad helyzetéről.

/mti/

bb. 76. hangverseny a rózsafaragó művelődési házban

t ms/gg/gy/li 1961. április 27.

az mszbt 6. kerületi elnökség csütörtökön magyar-szovjet baráti hangversenyt rendezett a rózsafaragó művelődési házban. a hangversenyen részt vett v.a. csernyavszkaja, a hazánkban tartózkodó belorusz küldöttség vezetője és a küldöttség több tagja. az orosz és magyar klasszikusok, valamint szovjet zeneszerzők műveiből összeállított műsorban felléptek az operaház fiatal művészei: svéd nőra, petri miklós és tarnay gyula énekesek, téry evelin és dózsa imre táncosok. a zrínyi miklós katonai akadémia szimfónikus zenekarát krasznai jános vezényelte.

/mti/

- v e g e -

kk

l

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás 1961. április 28. 6 óra 5 perc

bb. 1. színpompás lesz a budapesti dolgozók május elsejéi felvonulása

i hi/trn/gy/sr 1961. április 28.

Budapesti dolgozói a hagyományokhoz híven az idén is színpompás tömegfelvonulással - a béke, a népek barátsága és a nemzetközi munkásszolidaritás szellemében - ünneplik május 1-ét. az eddigi tapasztalatok alapján az idén is több száz ezer főnyi tömeg részvételére készülnek. a kerületek gyűlésezőhelyeit a városliget környékén jelölték ki, s a közlekedést a gyűlésezés idejéig engedélyezik.

Budapest főbb utvonalaival zászlódiszba öltöznek. a moszkva-téren, a móróczi színpompakör téren, a november 7. étérme, továbbá a nemzeti színház és a nyugati pályaudvar környékén képek, nemzetiszínű és vörös zászlókat, s a nagy ünnepet köszöntő jelzőszavakat helyeznek el. a felvonulási utvonalat, - a dózsa gyöngy teret, - a párt- és a kormány vezetőinek, valamint a nemzetközi munkásmozgalom nagy alakjainak képeivel díszítik.

az üzemi gyűlésezőhelyeit reggel 9 órától felkeresik a párt- és a kormány vezetői, elbeszélgetnek a felvonulókkal, majd a kerületek élén haladva lépnek a térre, ahol gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára üdvözli majd budapesti dolgozóit.

a látványos menet dél előtt 10 órákor indul a thököly ut falól a hősök tere felé. a téren áthaladva a felvonulók köszön- tik a díszmenvényen helyet foglaló párt- és állami vezetőket. az emelvény mellett a b és c-tribünről a diplomáciai testület tagjai és a munkásmozgalom veteránjai szemből meg a felvonu- lást. a miniszterek, miniszterhelyettesek és a többi vezetők kerületek, üzemi, hivataluk dolgozóival együtt haladnak.

a menetet színpompás előkonfáció nyitja meg. a legelső sorban óriási fehér betűk formálják ki az ünnepi köszöntést: „Éljen május 1., a következő csoport a világ népeinek zászlóiból hatalmas kört alkot, közepen óriási földgömb, amely- nek tetjéről vörös lobogó emelkedik a magasba. a földgömb körül forgó felirat a nemzetközi munkásszóló jelzőszavát idézi: „világ proletárjai egyesüljtek!”, vörös zászlók sorja következik. azután: négyszáz zászlóvivő háromszöget alkotva halad el a tribün előtt, majd 18 méter magas - földgömből induló - rakéta emelkedik, jelképezve a korszak legjelentősebb vívmányát, az űrkutatásban elért páratlan szovjet eredményeket.

/folyt. köv./

Zeli